

IZHAJA VSAK DAN

... ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 8. zjutraj. ...

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 meseca 6 K; na naročbe brez dopolnane naročnine, se uprava ne ozira. ...

Politično društvo „Edinost“ vabi na

JAVNI SHOD

ki se bo vršil danes, v nedeljo, 12. januarja 1913. ob 10 dopoldne v veliki dvorani „Nar. doma“.

DNEVNI RED:

- 1. Vpliv balkanske vojne na naše gospodarske in politične razmere. Poroča g. drž. in dež. posl. dr. O. Rybář. 2. Proračun mestne občine tržaške za leto 1913. in Slovenci. Poroča gosp. mestni svetovalec dr. J. Wilfan.

K obilni udeležbi vabi ODBOR.

Nulla !!

Ko se je bil raznesel glas, da hoče vlada italijanskemu vseučiliščnemu postulat ustreči v toliko, da uvede na tukajšnji trgovski akademiji Revoltella predavanja o juridični vedi, je zaorilo med italijansko javnostjo od veselja, dočim je ta glas izzval v slovenski javnosti nemilo presenečenje, osupnenje in tu pa tam tudi glasove graje: kaj so delali naši poslanci?!

Tako se jim je dogodilo tudi v tem slučaju predavanj na akademiji Revoltella. Kratko je bilo veselje v laškem taboru, kajti že naslednji dan je prinesel pojasnilo, da ta predavanja ne bodo niti surogat pravne akademije, marveč da bo to le nekaka spopolnitev tega učnega zavoda na korist — trgovskega sveta.

To resnici odgovarjajoče pojasnilo smo prinesli hitro tudi mi in utihniti so morali oni našinci, ki so obsipali s grajo slovenske poslance in tudi naš list. Predavanja so pričela z malo demonstracijo poslušalcev, a ne proti tem predavanjem, marveč le v znak, da Italijani ne sprejemajo te privolitve v nadomestilo za pričakovano fakulteto. In priznati jim treba, da so imeli prav. Saj smo tudi mi naglašali one momente, ki kažejo, da so Italijani dobili s temi predavanji — nulla !! Nulla namreč v smislu tistega gesla, s katerim so bili boj za italijansko vseučilišče.

Ne treba nam ponavljati vsega tega, marveč prepuščamo besedo italijanskemu poslancu Bugatto, ki govori — isto!

V razgovoru z nekim dunajskim žurnalistom se je rečeni poslanec nastopno izjavil o pomenu in namenu teh pravnih kurzov:

Z uvedanjem teh kurzov ne gre za kako spremembo iz temelja, ampak le izpolnitev obljube, dane od strani vlade italijanskima poslancema dru. Gasserju in dru. Pitaccu, da se na trgovski akademiji uvedejo predavanja o trgovskem, meničnem in pomorskem pravu. Ta predavanja so že začela. Predava pa uradnik tržaške finančne prokurature dr. Benussi, ki je sicer v trgovskih krogih strokovnjak v stvareh trgovskega prava, ki pa se doslej ni habilitiral kakor vseučiliški docent. Predava torej znanstveno naobražen jurist, ki pa nima kvalifikacije vseučiliškega profesorja. K temu prihaja še dejstvo, da tri ure predavanj na teden o trgovskem, meničnem in pomorskem pravu po obstoječih učnih načrtih ne morejo dati juristu zadostne naobrazbe. Sicer so ta predavanja dra. Benussija namenjena slušateljem trgovske akademije se stališča trgovca, pristopna tudi juristom, ali ta predavanja ne morejo že po naravi stvari zadoščati tistim zahtevam, ki se sicer stavlja v trgovskem pravu do teoretičnega prematiranja gradiva. Na vsaki način pa so ta predavanja določena v prvi vrsti za slušatelje trgovinske akademije. Italijanski juristi, ki obiskujejo ta kurz, doprinašajo le žrtve, kajti, ne glede na malo število ur, določenih za predavanja, manjkajo tudi predavanja iz drugih strok, n. pr. civilnega procesa, čemur je posledica ta, da se ta predavanja ne morejo všteti v vseučiliščne študije. Juristi, ki poslušajo dra. Benussija, morajo biti torej vzlic temu vpisani na kaki pravni fakulteti!

Dr. Bugatto je zaključil povsem dosledno gornjim dejstvom, da vzlic uvedanju tega kurza na Revoltelli morajo italijanski poslanci še nadalje zahtevati rešitev predloge o italijanski pravni fakulteti!! Dr. Bugatto priznava torej, da Italijani v strogem smislu vseučiliškega postulata niso s temi predavanji nič dosegli. Torej nulla! Vse je torej slej ko prej odvisno — da govorimo s „Piccolom“ — od dispozicije vlade in parlamentarnih strank. A če se uresničijo črne slutnje, ki so obhajale te dni rečeno laško glasilo — da namreč proračunski odsek, ali pa plenum zbornice prekopicne glasovanje v pododseku za italijansko fakulteto — potem so Italijani res v nevarnosti, da bo na koncu konca ... nulla!!

Dr. Bugatto je zaključil povsem dosledno gornjim dejstvom, da vzlic uvedanju tega kurza na Revoltelli morajo italijanski poslanci še nadalje zahtevati rešitev predloge o italijanski pravni fakulteti!!

Dr. Bugatto priznava torej, da Italijani v strogem smislu vseučiliškega postulata niso s temi predavanji nič dosegli. Torej nulla! Vse je torej slej ko prej odvisno — da govorimo s „Piccolom“ — od dispozicije vlade in parlamentarnih strank. A če se uresničijo črne slutnje, ki so obhajale te dni rečeno laško glasilo — da namreč proračunski odsek, ali pa plenum zbornice prekopicne glasovanje v pododseku za italijansko fakulteto — potem so Italijani res v nevarnosti, da bo na koncu konca ... nulla!!

„Splošna hranilnica“.

Konec leta nam je prinesel važno pridobitev, ki nam je bila potrebna v spopolnitev naše gospodarske organizacije.

Spoznanje, da je narod in politični napredek brez gospodarske neodvisnosti nemogoč, je slovenske rodoljube v Trstu pred približno 20 leti dovedlo do ustanovitve lastnega denarnega zavoda na zadržni podlagi. Slovenski denar, ki je bil raztresen

po različnih laških in nemških zavodih in ki je pomagal množiti gospodarsko in s tem tudi narodno politično moč naših nasprotnikov, se je imel stekati v slovenske roke in je imel služiti v gospodarsko osamosvojenju našega malega posestnika, zlasti v okolici, in našega obrtnika in malega trgovca. To nalogo je naš prvi denarni zavod, „Tržaška posojilnica in hranilnica“ izvrševal na uprav razveseljiv način in jo izvršuje še danes tako, da je vzbudila zavist in sovraštvo pri naših narodnih nasprotnikih, ki so spoznali, da imamo svoje lepe napredke v obilni meri zahvaliti baš temu zavodu, ki je oslobodil mnovega slovenskega okoličana pogubnega vpliva tujerodnega kapitala, omogočil mnogim našim delavcem zidanje lastnih hišic a ob enem finančno skoraj vsa naša narodna podjetja od različnih društvenih domov v okolici do novega Delavskega doma pri Sv. Jakobu in veličastnega Narodnega doma v mestu samem, od slovenskega gledališča do trgovske šole, šolskega podjetja pri Sv. Jakobu in hotelskega podjetja v Grižanu, ki je ravno te dni vzbujalo toliko jadrkovanja v laškem taboru.

Z našim razvojem pa so rasle tudi naše gospodarske potrebe. Ustanovili smo si za trgovski in obilni stan poseben zavod, „Trgovsko obrtno združenje“, a za veliki denarni promet „Jadransko banko“. Tudi ta dva zavoda sta postala važna faktorja v naši gospodarski organizaciji in pomagata vtrjevati naš vpliv in naš ugled na tej prevažni točki, kjer smo bili pred nekoliko leti še najrevnejši med revnimi.

Zraven teh velikih zavodov se je v zadnjih letih ustanovilo še več manjših posojilnic po okolici, zavarovalnice za govejo živino in različna gospodarska društva, ki v ožjem krogu in za posebne potrebe preskrbujejo varstvo naših gospodarskih interesov.

Ustanovili smo si tudi moderno stanovanjsko zadrugo „Lastni dom“, ki je že začela uspešno delovati in bi gotovo še hitreje napredovala, da ni sedanja splošna gospodarska kriza, spojena z neverjetno dragotno denarja, skoraj popolnoma vdušila podjetnost posameznikov in denarnih zavodov.

Ob vsem tem velikanskem in hitrem razvoju naše denarne organizacije pa je vendar še precejšen in važen del slovenskega denarja ostal v tujih rokah. Manjkal nam je namreč zavod, kakor so „Cassa di Risparmio Triestina“, „Mestna hranilnica“ in „Krajska hranilnica“ (Sparkasa) v Lubljani, zavodi, ki so po svojem ustroju upravičeni sprejemati tudi pupilarni denar in sploh denarje, ki morajo uživati pupilarno varnost. Koliko takega slovenskega denarja je sprejela ravno „Cassa di Risparmio Triestina“? Naša sodišča nalagala so ves tak denar, brez ozira na to, ali je isti laškega ali slovenskega izvora, v tem zavodu. In vendar porablja ta zavod naloženi denar skoraj izključno le za laške stranke. Hipotekarna posojila dobivajo le meščani: hipoteke na zemljišča v okolici se prav lahko naštejejo na prstih ene roke in še te so dane meščanom, ki imajo posestva v okolici, oz. takim okoličanom, ki so si pridobili posebnih zaslug za laško vladajočo stranko.

Najhuje pa je to, da ta zavod razdeljuje iz čistega dobička prav lepe podpore izključno le za laške inštitucije, med drugimi že nekaj let za — „Legio Nazionale“.

In to smo morali mirno gledati, ker nismo imeli lastnega takega zavoda. Premišljevali smo sicer vže več let, kako bi se dalo temu od pomoči; no stvar se je zdelala neizvedljiva, ker nismo mogli računati niti na jamstvo kake občine, še manj pa dežele, s pomočjo katerih se navadno take „hranilnice“ ustanavljajo. Nazadnje smo poskusili z „društveno hranilnico“, to je s hranilnico, ki bi se ustanovila na enaki podlagi, kakor je bila svoj čas ustanovljena sedaj tako močna „Krajska hranilnica“. Zbrali smo garancijski fond in precej hitro smo na priporočilo tukajšnjega namestništva dosegli pri ministru potrebno koncesijo in potrditev dotičnih pravil pod imenom „Splošna hranilnica“.

Dne 23. decembra l. l. se je vršil ustanovni občni zbor, na katerem so bili izvoljeni v načelstvo: gg. dr. Otokar Rybář, predsednikom, Gracijan Stepančič in Anton Kalister, podpredsednikoma; v odbor pa gg. dr. Josip Abram, Fran Skorkovský in dr. Edvard Slavik. a za namestnike gg. dr. Ljubomir Tomašič in Gregor Zidar.

„Splošna hranilnica“ nikakor ne name-rava delati konkurence že obstoječim slovenskim denarnim zavodom, kar izključuje že imena oseb, ki so bile postavljene na čelo nove „hranilnice“ in ki večinoma delujejo že v drugih slovenskih zavodih; novi zavod ima ravno obratno namen izpolniti vrzel v naši gospodarski organizaciji in skrbeti za to, da se slovenski denar ne izgubi več v tuje nam zavode.

Za varnost tega denarja jamči že prej omenjeni garancijski fond, katerega položitev so morali koncesionarji pred odobrenjem pravil izkazati tukajšnjemu namestništvu kot nadzorovalni oblasti. Namestništvo bo tudi v bodoče po posebnem komisariju nadzorovalo hranilnično poslovanje.

Upamo, da se novemu zavodu v kratkem posreči pridobiti si tako pozicijo, kakor jo zavzemajo slični zavodi drugod, in da bo s tem večal gospodarsko moč in ugled slovenskega življa v tem za ves slovenski narod tako važnem mestu. Od državnih oblasti, zlasti sodnih, pa pričakujemo, da bodo v bodoče postopale povsem nepristransko ter ne siliše slovenskih strank, da poverjajo svoj denar zavodom, ki podpirajo nam sovražne institucije.

Koroška, predstraža nemštva v južni Evropi.

(Dopis iz Koroške.)

Pod gornjim zaglavjem pričbuje poslanec Dobernik v novoletni številki celovških „Freie Stimmen“ uvodnik, ki je vreden našega zanimanja, ker govori v njem avtor o Koroški kakor deželi, ki jej je z ozirom na razvoj naše države pripisovati veliko važnosti. Članek je zanimiv tudi radi tega, ker Dobernik govori v njem tudi o narodnem boju na Koroškem, dočim je ravno isti Dobernik vse pritožbe poslance Grafenauerja v državnem zboru, tičose se narodnostnih razmer na Koroškem zavračal kakor „prav-

Oh — bili so to strašni — nečloveški časi za nesrečnika. Ženka se je s solzami v očeh pokazala na vratih. Ivan jo je samo pogledal in pohitel vun.

Ko je prišel domov, so ga zapustile vse moči — in tako se je vlegel v posteljo. Polastila se ga je nekaka popolna togost, v kateri ga je spremljala samo ena misel in ena slika, kako ne sme zapustiti domovine in da izgublja za vedno zlato Madlenino srce. Proti jutru je bridko zajecal na glas, misli so mu začele krožiti jasneje.

In tekle so solze, tekle venomer, ko je zgodaj zjutraj dohl na dvorišču zaslišal peket konjskih kopit. Ni se brigal za to, kaj to pomeni, kar so se vrata odprla in sta zmagovitega lica planila v sobo Jurica Cerovič in mlajši brat Ivanov Pavel!

— Victoria, victoria! — ste jima klicali mladi gril. — Dovoljenja za hrvatski časopis je včeraj prispelo Gaju. Sedaj smo svoji!

— Hvala bogu! — je globoko vzdihnil Ivan, ki je v svoji veliki boli občutil trenutek radosti in tolažbe, da mu žrtve ni bila brez uspeha.

Dve uri pozneje je bil že na vozu, da se odpelje v Zagreb pomagat bratom pri delu za časopis. Oh — delati — delati je želel z vsem svojim bitjem, da bi zadovoljil veliko ljubezen do narodne stvari, kateri je žrtvoval drugo veliko ljubezen — oh — delati — delati — da tudi odzvejo težke boli v srcu. (Dalje.)

PODLISTEK.

Osvit.

Slike iz tridesetih let.

Original Kázmér Sándor Gyalaki. — Prevel A. E.

Drugi dan pod večer je prejel pismo od Madlene, s katerim ga je vabila, naj takoj pride h gospe Žitkovičevi, kjer ga čaka ona.

Ivan je takoj zajahal konja in odšel. Ženike ni bilo doma, ali vsaj videl je ni. K njemu je prišla — Madlena v ozki, preprosti, slabi obleki, ki je že zdavnaj prišla iz mode, v obleki, ki jo je videl Ivan na njej tedaj, ko je bila še dekle. — Rekla mu ni nič, samo obesila se mu je v tesnem objemu okoli vrata in ga je tako povedla v sosednjo majhno sobo.

— Dumič ostane v Lackovcu, je z mrzlično hitrico začela Madlena. — Zdi se, da je nezadovoljen z javnimi posli. Rekel je, da mora čakati. Ah, vabi me na potovanje. — In ti?

— Jaz — glej, poglej me, preoblekla sem se v obleko, v kateri sem prišla v Dumičovo hišo.

— Pa kaj?

— Ti vprašuješ, Ivan! Oh — ne morem več biti poleg tega človeka, ker te preveč ljubim. Ivan, sedaj me uslišiš in me odvedeš odtod. Glej, jaz sem pripravljena

na ta trenutek! — Samo hitro, samo takol, da živiva v bodoče samo za svojo ljubezen! — Razburjena si. Pomiri se, prosim te!

— Ali se zopet obnavljaš, zopet mi pr. hajaš s svojimi hladnimi razlogi? Ne — ne, Ivan, nisem razburjena. Preveč te ljubim, da bi še nadalje mogla ostati pri Dumiču. Vse sem premislila. Niti ti niti jaz nisva zmogla, da bi igrala sramotno ulogo varanja, a zopet — jaz in ti brez najne ljubezni ne moreva živeti. Kaj nama preostaja drugega, kakor da pustiva dosedanje življenje, da sežgeva mostove za seboj — in začnava daleč odtod novo življenje, življenje najne ljubezni!

Obesila se mu je tesno okoli vratu, s svojimi hladnimi prsti mu je božala lase in s svojimi oganjenimi ustnicami poljubovala njegovo lice. Objela ga je sladka slast. Ah — tako božanstva je bil njen pogled, tako čaroben in tako ogajevit!

— Še nocoj lahko odpotujeva. Jaz sem pripravila vse. Torej, Ivan, sedaj bova sama svoja! — je nadaljevala ona, ko je omle močkal in se samo opajal z duhom njenih las in vonjem njenega telesa.

— Ah, ko bi me bil ubogal že tedaj, ko sem te rotila prekrižat! — Koliko srečnih časov sva izgubila, in dočakal masu ne bi bil oni strašni včerajšnji trenutek! — je rekla in se mu izvila iz naročja.

V Ivanu so te besede pobudile ves spomin na oni trenutek, ko jo je zavrnil.

Jasno so se mu tudi posvetili pred dušo tudi razlogi, zakaj jo je zavrnil. V tem trenutku se je tudi popolnoma osvestil. Odločno je stopil nazaj in potem začel hoditi po sobi gorindol. Lice se mu je zmrčilo in silna žalost mu je legla nanje.

Pred njegovim duhom se je pojavila podoba njegove hrvatske domovine, ljubljena siljna podoba, a povsod ranjena, povsod potrebna pomoči in otroške ljubezni. Njo naj bi zapustil?! Zaradi svojega srca, ah — ne — saj to srce z isto ljubezaljo brehnel po njej, svetilci in mucaenci. Ona ima pravico zahtevati življenje — vse — vse! — Ivan je čutil, da bo dal z žrtvijo svoje ljubezali več, kakor svoje življenje — toda ni se obotavljaj več.

— Madlena, vrni se domov, jaz ne grem nikamor! — poznam svoje dolžnosti. In obstal je pred njo ves bleđ in z očmi skoraj ugaslimi same boli, s topim in okamešnim izrazom v licu.

— Ti me greš! — je strašnim krikom kriknila Madlena in se nezavestna zgrudila k njegovim nogam.

Ob pogledu na to ogromno žalost te krasne žene, ki ga tako neizrečeno ljubi, je moral nesprenahoma šepetati in govoriti kakor v vročini: — „O Bog, daj mi moči, domovina mila domovina!“

Napel je vse svoje moči, se pripogibal k Madleni, vzdignil njeno krasno telo ter odnesel v sosednjo razsvetljeno sobo, kjer jo je položil na kanape, da bi poklical koga.

ljice", označujoč Grafenauerja kakor pripovedovalca pravljic (Mä chenerzähler) čel, da so Slovenci na Koroškem z upravo popolnoma zadovoljni, da so „deutschfreundlich gesinnt“ (Nemcem prijazni) in da hočejo v miru živeti z Nemci. Po Dobernigovem receptu bi bilo edino treba nastopiti proti nim par slovenskim „hujskačem“, ki kalijo mir v deželi in koroški Slovenci bi gotovo živeli v najlepši slogi z Nemci. S takimi „argumenti“ je pobijal Dobernig dosledno vse upravičene Grafenauerjeve pritožbe z namenom, da zmanjša njihov utis na mero-dajnih mestih. Kako pa se ujema tako postopanje „uglednega“ celovškega poslanca in bivšega predsednika delegacij s pojmom značajnost in poštenost — o tem prepuščamo sodbo cenjenim čitateljem samim.

Sodeč po Dobernigovih izjavah in v državnem zboru, bi bilo torej Koroško itak že prištevati k enojezičnim kronovinam, ker po njegovem mnenju ni slovenski živel na Koroškem zaslužil več nobenega upoštevanja. Ko pa je zavrelo na Balkanu in so si pomajane jugoslovanske države vsvarjale svojo zgodovino, hiteč od zmage do zmage, začele so Nemce obdajati hude skrbi: bodo li še mogli izvršiti svojo življenjsko nalogo — „most do Adrije“?!

Tudi Doberniga, tega „specijalista“ za jugoslovansko vprašanje, so spravili dogodki na Balkanu popolnoma iz tira. Postal je v listih, kakor so graška „Tagespost“, celovške „Freie Stimmen“ in dunajska „Ost-deutsche Rundschau“, zelo gostobeseden, a vselej ponavlja eno in isto pesem: Z juga nam preti velika nevarnost (Südslavische Gefahr)! Nemci bodimo na straži! Združimo se! Posebno zanimivo je pri tem, da zadnji čas vedno opozarja na Koroško kakor predstražo nemštva, (čemu le, saj so po njegovem zatirjanju koroški Slovenci solidarni z Nemci?!), da kliče na pomoč vse germanstvo in celo tudi Madjare, s katerimi imajo baje Nemci skupne interese (Seve, ker jim gre za nadvlado nad Slovani!).

Torej, jugoslovansko vprašanje... triali-zem... to so pošasti, ki bi odjedli Dobernigu po glavi in mu povzročajo toliko skrbi. Pod takim utisom piše uvodoma: „Na ramah alpskih poslancev sloni težko breme. Zato stopamo z resnimi čustvi v novo leto 1913. Nikakor pa se nam ne more očitati, da bi bili mi čas presanjali in morda prezrili potek stvari na jugu. Nasprotno! Ravno s Koroškega, iz glavnega mesta naše dežele, smo priporočali jugoslovansko vprašanje avstrijskemu nemštvi v pretes; in ravno s Koroškega se je šlo temu vprašanju do živega. Kajti jasno je nam bilo, da bo pri bodočih odločitvah (!) pripadala Koroščem važna beseda.“

V naslednjem komentira izjavo nemškega in slovenskega politika (dra. Susteršiča) glede trializma v „Bohemiji“ in zaključuje svoj članek: „Kakor svoj čas Češka s svojimi nemško-češkimi pogajanj, ali v novejšem času Galicija z razpravami med Poljaki in Mačurci, tako stoji danes nemško-slovenski spor na Štajerskem in Koroškem v ospredju notranje politike. Vselej pa smo tudi tudi, da se na jugu naše monarhije ne bo odločevalo samo v notranji politiki, temveč tudi o stališču monarhije kakor vevlasti in s tem v zvezi stotečem razvoju z ozirom na evropsko ravnotežje.“

Končno pozivlja Dobernig Koroške in Štajerske Nemce, naj bodo vsak čas pripravljene na važne dogodke, ki se imajo odigrati v teh deželah.

Ta Dobernigov apel velja, kolikor se tiče Koroške, tudi nam koroškim Slovencem, kakor tudi jugoslovanom sploh, kajti z isto opravičenostjo, kakor imenuje Dobernig Koroško predstražo nemštva, jo mi lahko imenujemo predstražo slovanskega juga.

PODLISTEK.

Marko Vušković v Trstu.

K njegovemu nocojšnjemu gostovanju v slovenskem gledališču.

Slovanska umetnost v Trstu praznuje nocoj velik praznik, ko prvič nastopi na našem odru umetnik, kakoršni se le redko-kekdaj rode, umetnik s kakršnim se lahko ponašajo veliki, da, celo največji narodi. Po bogu obdarjeni pevec, ki mu je narava v svojem velikodušju podarila vse, s čimer le ne more obdariti zemljana, a muze pa so ga objele kot svojega ljubimca, obsule ga s cvetjem in lovorem ter mu podarile svoj najdragocenejši dar, dar petja. Marko Vušković je danes, lahko bi rekli, eden najboljših pevcev-baritonistov, ki jih premore monarhija in kot tak stoji ob strani velikemu Baklanovemu, ki na dunajski dvorni operi z velikim uspehom očaruje Dunajčane.

Tudi naš Vušković je očaral s svojim petjem Dunaj, Prago, Varšavo, Zagreb, Beldgrad, Ljubljano in vse velike slovanske centre. Povsod ljubljene občinstva in najrazvijačnejše publike, ki mu pa vendar pri

Sodeč po Dobernigovem članku, gremo važnim dogodkom nasproti; vprašanje je le, nas-li ti dogodki najdejo pripravljene. Koroški Slovenci pač ne morejo o svoji minulosti trditi tega, kar trdi Dobernig o Nemcih, da „niso presanjali časa in da niso prezrili poteka stvari na jugu.“ Slovenci smo bili le preveč otročji, imeli smo veselje z domačimi prepri, a pozabljali smo često popolnoma na nemški „Drang nach Süden“, in smo vsled tega zanemarjali narodno-obrambno delo, posebno na šolskem polju. Vse to se utegne kruto maščevati!

Nadejamo se pa, da se bodo poklicani činitelji — pred vsemi politično vodstvo v Celovcu, državnozbornska delegacija in obrambna društva — vsaj v teh resnih časih zavedali popolnoma svojih dolžnosti in da bodo podpirali koroške Slovence v tem težkem boju za obstanek!!

Polom v Puli.

Pula, 10. jan. 1913.

O razpravi proti inženirju Lebanu, bivšemu ravnatelju mestne plinarne, in o njegovi obsodbi v dve leti težke ječe, ste že sporočili. Dovolite nam vendar še nekoliko spopolnila od naše strani, da bo slika popolnejša o tem človeku.

Ne le, da je ta — poštenjak živel razkošno in potratno na račun občine, ampak direktno kradel je, kolikor je le mogel. V svoji krasni vili je imel napeljan plin in elektriko, a vodovod je imel celo v — hlevih. Z eno besedo: komfort velikega gospoda.

Ob enem pa je imel tri nameščence plinarne stalno v svoji vili: dva kakor delavca, enega kakor hlapca. Tudi te je moral torej občina plačevati zgolj v zadoščevanje kapric g. Lebanu. Celu seno za svojega konja je jemat z občinskega posestva. Ko pa so vso tatinsko bando lanske leto zaprli, je skušal Leban svoje zločine pokriti in pomašiti s tem, da je nameščence plinarne nagovarjal h krivemu pričanju pred preiskovalnim sodnikom in je tako tudi te od njega odvisne reževe — v kolikor so se mu dali — potegnili za seboj v nesrečo. Več njih je bilo strogo kaznovanih radi krivega pričanja, oziroma prevare, storjene s krivo prisego.

Na tej razpravi je bilo to dokazano po izpovedbi prič. Ali vsega, kar je storil, mu niso mogli dokazati. Morda le pol odstotka. A če je bil vendar obsojen na dve leti ječe, potem si lahko mislimo, koliko je zagrešil ta človek. Kakor posebno obremenjevalno je računal sodni dvor, ker je Leban zagrešil vse to kakor vodja plinarne in inteligentnega človeka.

S tem je zapečaten usoda tega vele-kamoraša, enega glavnih stebrov puljske klike. Kakor smo že poročali, pride ostala — elita te družbe koncem tega meseca na vrsto pred okrožnim sodiščem v Rovinju.

Odprava nesoglasja na šolskem polju v Istri.

Večkrat smo že slišali pritožbe glede na slabe ureditve materialnega stanja pijo-nirjem in braniteljem človeške kulture, predvsem pa šolske izobrazbe. Tako ne more dalje iti.

Oglejmo si sliko, ki bi je niti v Turčiji ne dobili na taki podlagi!

Zakon z dne 5. junija 1908. je razvrstil vse učitelstvo Istre v

a) učitelstvo brez usposobljenja; b) učitelstvo z usposobljenjem pred definitivnostjo (IV. vrsta); c) učitelstvo z usposobljenjem v prvih 10 letih definitivnosti (III. vrsta);

vsakem njegovem nastopu poje himne in slavospeve.

Narava mu je podarila krasno postavo, velik umetniški dar, glas Orfeja in veliko pevsko inteligenco, kakršno jo imajo le redki pevci. Imel je najboljšo učitelje in se je v svoji umetnosti povzdignil do vrhunca, do katerega se more pevec povzpeti.

Rodil se je naš Marko Vušković v majhnem dalmatinskem mestu Supetru na Braču. Postal je uradnik, a je kmalu uvidel, da ta poklic ni zanj, da ga je usoda izbrala za kaj drugega, za kulturovca, za propagatorja večne lepote. Njegova umetnost mu je hitro odprla vsa vrata velikih gledališč. Na Nemškem je bil član velikih, da, največjih odrov, potem je prišel na „Narodno divadlo“ v Pragi, odkoder se je intendantu Treščecu pl. Branjskemu posrečilo, da ga je pridobil za novo ustanovljeno hrvatsko opero v Zagrebu, kjer že štiri leta neumorno deluje in je nemajhna tudi njegova zasluga, da je zagrebška opera na tako dobrem glasu tudi izven mej Hrvatske.

Vušković kot pevec spada v vrsto onih velikih pevcev velikega stila, ki se poglabljajo do vseh podrobnosti v svojo partijo in ki najdejo povsod najfiniješe nijanse, da žnjimi izpopolniljo svoj „jar“. Zato se ni čuditi, da vsaka opera, v kateri sodeluje Vušković, pridobi z njegovo individualnostjo na lepoti in umetnosti.

d) učitelstvo z usposobljenjem v drugih 10 letih definitivnosti (II. vrsta) in e) učitelstvo z usposobljenjem v tretjih 10 letih definitivnosti (I. vrsta). Vsi učitelji so lahko provizorji ali definitivni šolski voditelji, ne da bi v prvem slučaju dobivali kot šolski voditelji odškodnino za vodstvo šole.

Drugače ima vse učitelstvo iste dolžnosti, isto delo, a različno plačilo.

Dalje ekzistira določba, da usposobljen učitelj na dvorazrednici ali večrazrednici postane učitelj II. ali celo I. vrste ne glede na to, da morda službuje na dotični šoli manj nego 10 let, celo niti eno leto v IV., III., ali II. vrsti.

Dotični učitelj ne poskoči le enkrat iz IV., v III. vrsto, temveč iz IV. v II. vrsto in lahko mogoče iz IV. vrste v I. vrsto. To je krivica, ki vpije do neba.

Kako se more počutil učitelstvo, ki ima 20, 23 in celo — redke izjeme sicer — nad 35, oziroma 50 let službe, a so za eno celo, da, skoro za dve stopinji ostali nazaj po onem famoznem zakonu z dne 8. junija 1908. I. Ali so menda ti slabo izpolnjevali dolžnosti svojega poklica?

Pri vsem je najbolj značilno to, da po naravnem potu doseže malokateri izmed učitelstva I. plačilno vrsto v normalnem času 40ih, oziroma 35ih let.

Tudi vse prošnje učitelstva, da bi si priborilo potom predpisane natečaja službo v višji vrsti, je bob v steno.

Tako mesto ostane rezervirano le posebnim ljubljencem občine, ker niso te za nobeno drugo osebo, kakor za tisto, za katero se je odločilo. Popolnoma osebni kult. Še vsi ternpredlogi padejo v vodo in zgodi se lahko, da imajo prednost pred vsakim drugim prosilcem mladi, nelzprášani učitelji. Izkušene, zaslužne in v vsakem pogledu neomadeževane učitelje z izpričevalom usposobljenja zapostavljajo v prid mladim učiteljem brez izpita. Za večje zaslužnje — večje delo, manjše plačilo. To je eklatanten razlog, preko katerega ni mogoče, da bi gnev in srd ne razvzemale vsako blago učiteljevo čuvstvo.

Zakaj so ti fenomeni, ki so si diametralno nasproti, na dnevnem redu? Zato, ker je zakon z dne 5. junija leta 1908. izpregledal ureditev materialnega stanja učitelstva glede na njegovo provizornost in definitivnost. Pred omenjenim zakonom se učitelstvo ni brigalo za provizornost ali definitivnost službe, ker je materialno stanje bilo v obeh slučajih enako. Razlika je bila le glede starostnih stopenj po službenih letih, ki se je strinjala s krajevnim sistemom. Za enako delo je dobivalo samoobsebi razumljivo enako plačilo in narobe.

Definitivnost je bila mogoče le formalnost, ker se je vsakdo bal selitvenih stroškov in rad ostal na svojem mestu, ter ni rad videl, da bi ga kak tovariš izpodrinil. Definitivnost bi bila tudi tistikrat neprimerna, ko bi bil kdo nanje stavil osebnih interesov, ki niso nikdar v službi prosvete.

Za definitivnost, ki se ni mogla nikdar prej sprizniti in katero je učitelstvo doseglo takorekoč nehote v slučajih, ki so menli znani, vsako leto od 3. do 14. leta, v enem slučaju od 23. leta po pričetku svoje-ga službovanja, ta definitivnost zavzema že povprečno 5 let trdno bazo, okolo katere se suče avanzma učitelstva. Kje so drugi slučajji? Od ene strani krajevni sistem, neločljivo združen s samovoljo nekaterih faktorjev občine, od druge pred zakonom brezpomembna definitivnost, ozi. provizornost.

Do sedaj je bila na vidiku ta anomalija, od sedaj ne sme biti več. Za enako delo enako plačilo in narobe! Ali naj se postopa za manjše plačilo z manjšim delom? Od kje vzeti za eksistenčni minimum? Saj nismo v Ameriki!

Toda Vušković ni le pevec, on je tudi velik igralec in vsak, ki pozna temelje operne glasbe, ve kaj to pomeni, če je nositelj kake glavne partije ne le dober pevec, temveč tudi velik igralec. Naši sosede Italijani, ki imajo resnično veliko glasbeno literaturo in goje opere v najvišjem stilu, trpe na tem, kajti večinoma so ali dobri pevci in slabi igralci ali pa dobri igralci in slabi pevci. Marko Vušković pa je eno in drugo: velik pevec in velik igralec.

Marko Vušković pa je še nekaj — on je tudi velik Slovan, in tej okolnosti se ima zahvaliti Zagreb, da ga je dobil in da je Vušković odbil sijajne ponudbe na Nemškem in v Italiji ter da je ostal zvest doma-čemu odru in mu ostane zvest, dokler bo živ.

Marko Vušković torej nocoj nastopi prvič na našem odru in naše občinstvo ga gotovo sprejme tako, da se bo tudi Vušković z veseljem spominjal dni, ki jih je preživel v Trstu. On prihaja k nam kot zmagovalac in mi ga sprejemamo kot triumfatorja in s tem si dajemo najlepše spričevalo, da znamo ceniti umetnost in nje nositelje, da nam kulturni napredek ni le fraza, temveč da v resnici hrepenimo po njej.

Marko Vušković, prvi stebel-pevske umetnosti na slovanskem jugu, dobro nam došel!

Leon Dragutinović.

Ako je na italijanskih šolah drugače, tem bolje.

Prva in glavna stvar je zatorej, dokler se ne izvedejo plače, ki jih vsakokrat dobivajo uradniki zadnjih činovnih razredov, da se vsaj nesoglasje takoj odpravi s sledečim:

a) Avanzma se začne pri vsem učitelstvu z nastopom učiteljske službe tako, da se mu zvišajo dohodki do 35. leta šestkrat, t. j. vsakih pet let po pričetku učiteljske službe (1—5; 5—10 etc.) Začetek definitivnosti pred zakonom iz leta 1908 se reducira z nastopom učiteljske službe;

b) krajni sistem in definitivnost se odpravi;

c) pri avanzmaju se ima upoštevati edino le kvalifikacija;

d) pri vsem tem mora imeti vse učitelstvo izpit usposobljenja; kdor ne napravi v prvih petih letih učiteljskega poklica izpita usposobljenja, se ga ne obdrži v učiteljski službi; (sme se pristopiti v neugodnem slučaju k izpitu le trikrat);

e) premeščanje iz enega v drugi kraj se vrši uradnim putem na deželne stroške;

f) drugo, kakor pokojnina, stanarina, opravilna doklada etc. se ima tako izvesti, da je v skladu s službenimi, materialnimi in administrativnimi reformami.

Nesoglasja, ki je obstajalo do sedaj, ne more nihče popraviti, in dolžnost je pristojnih činiteljev, da ne zaldejo zopet v daljne neskladnosti, ker sicer bi bil škandal še večji. Bi li ne bilo umestno, da bi se zapostavljeno učitelstvo obrnilo zaradi tega na kompetentno mesto, posebno na deželna učiteljska društva in napravilo primerne korake v gori omenjenem smislu? Tudi druge deželne liste prosimo, naj bi to ponatisnili. Prosimo slednjič ljudske poslance, da se zavzamejo za v resnici zapostavljene.

Alfa & Omega.

Domače vesti.

Italijanske solze. Glasilo puljske ljudske kamore pretaka solze, češ, da slovenski in hrvatski listi neopravičeno črnilo Italijane pred istrskim kmetom. Italijani da so bili vsikdar prijatelji istrskega kmeta in da jih je tudi ljubil in cenil, dokler se niso pojavili razni politični špekulanti, kričachi in panslavistični puntarji. Do tedaj da so živeli Italijani s slovenskim (torej vendar slovanskim!) kmetom v najlepšem miru in ljubavi.

„Naša Sloga“ odgovarja: Koliko drznosti je v tem pisanju! Dokler je naš kmet spal, so Italijani delali žoljm, kar so hoteli in so ga izrabljali ne le tista baje fina in učena italijanska gospoda: sodniki, advokati, zdravniki, itd. — ampak tudi mestni gospodski pohajči, potem čevljarji, prodajalci, mi-zarji, kočijaži itd. Vsi so živeli na račun našega kmeta in njegovih žuljev ter bogatelj od njegovega truda. Kmet je molčal, ker je in o r a l, ker zanj niso veljali zakoni, a italijanska gospoda so ga gufili in varali. Dokler je naš kmet moral prenašati vse to, dotlej so ga seveda gospoda v miru in ljubavi — odirali! Dokler se ni kmet upral temu plenjenju, je res vladal — mir! Po takem „miru“ in taki „ljubavi“ joče sedaj v listu puljske kamore Italijan mlaje generacije, ker ne more dandanes več živeti v miru in ljubavi — na račun našega kmeta, kakor so to delali stareji.

To je vzrok italijanskemu jadikovanju radi prenehanja „miru in ljubavi“ med Italijani in našim kmetom, to je vzrok italijanskim napadom na naše prvake, ker so narodu odprli očl. Z osvetečanjem naroda izg-njata Italijanom stara moč in prepotenca, pred katero je naš siromašni kmet nekdaž že na 20 korakov snemal klobuk in se tresel pred njihovo pojavo.

Tega ni več po zaslugi naših voditeljev. A mi hočemo tudi nadalje učiti naš narod, da se bo izogibal takega italijanskega „prijateljstva“, takega „miru“ in „ljubavi“, ki ni bila nič drugega, nego zatiranje in izkoriščanje našega naroda in naše narodnosti. Prijateljstvo, mir in ljubav med nami in Italijani ne nastane poprej, dokler ne dajo našemu narodu in naši narodnosti vse ono, kar jima gre po božjih in človeških zakonih in dokler nam ne povrnejo vsega, kar so nam oteli in kratili v prošlosti.

Pošten in edino primeren odgovor je to na hinavske italijanske — solze.

Veliko veselost je vzbudil v predveč-rajšnji seji mestnega sveta dr. Wilfan z enim svojih meščicev. Ko je namreč sveto-valet dr. Brocchi izjavil, da noče kritizirati institucije publica nettezza (javna snaga) je vskliknil, dr. Wilfan: Saj je ne morete, ker je — ni! Ta meščic je vzbudil splošno

ÚSTŘEDNÍ BANKA ČESKÝCH SPORITELEN

PODRUŽNICA v TRSTU
via del Ponterosso št. 5.
Vloge na knjižice 4 1/2%, 5 1/2% po od-povednem roku. Premijne vloge 5%.
Stalne vloge 5%. Vloge po tekočem računu po dogovoru najugodnejše.
VADJE in KAVCIJE — MENJALNICA.
Uradne ure od 9.—12., dop. in 2 1/2—5. pop.

Just Maurič, Trst,

ulica dell' Istria šte. 14,
priporoča cenjen. občinstvu svojo

trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.

veselost; tudi člani večine so se smejali. Sploh moramo pripomniti, da se je dr. Wilfan v prednočni seji se svojim velikim govorom povzdignil na višino, do kakoršnje se ni povzpел doslej noben govornik v tej proračunski debati. To so odkrito priznavali tudi Italijani. Vsi so priznavali, da je dr. Wilfan krasno in prepričevalno govoril.

V Čičarijo nas pošilja! Pišejo nam: Pred petimi leti je prišel semkaj Kalabrež Rafaele Prisco. Tedaj je bil po poklicu — zidarski podajalč. Ker pa je njegova žena — tudi Kalabrežka — znala izdelovati čepice, se je tudi on poprijel tega posla in je otvoril prodajalno na trgu Sv. Jakoba. In tako dobro je uspeval, da je poleg prodajalne odprl tudi dva — brivska salona: v ulici Giuliani in v ulici Caprin. V zahvalo za to pa nas sedaj pošilja v — Čičarijo. Ne ve, da prodaja svoje kape pod slovensko sireho. Vsi oni, ki kupujejo njegove kape in se ho-dijo brit v njegove brivnice, vidijo sedaj, kakoga moža podpirajo in reče. Okorišča se na njih in jih v zahvalo za to pošilja — v Čičarijo! Zapomnite si to dobro!

Iz trgovskih krogov. Prejeli smo: Tvrška Fr. Igljč Ljubljana dobliva od primorskih-kranjskih trgovcev ob novemu letu veliko število naročil za koledarčke, ki jih razdeljuje svojim odjemalcem. Imenovana tvrška si je pa dovolila po večini slovenskem trgovcem doposlati nemške koledarčke. Rečena tvrška naj si le najde odjemalcev v rajhu in naj jim pošilja slovenske koledarčke.

V zadoščenje našim trgovcem bi bilo jedino to, da bi imenovana tvrška poklonila 1/2 dobička naši CM družbi za storjeni narodni greh.

Opozorjamo svetovlanske rodoljube na tretjo prireditev, ki se vrši v korist revnim šolskim otrokom danes popoldne ob 4 v svetovlanskem „Nar. domu“ po sledečem sporedu:

- 1) Pozdrav, 2) S. Gregorčič: „Biser“, deklamacija, 3) Adamič: „Ločitev“ petje, 4) „Mali čevljarček“, samogovor, 5) „Kam in kje“, dvogovor, 6) Novotni: „Krasen pogled je na ta božji svet“, petje, 7) F. Levstik: „Mačka, miš in miška“, trogovor, 8) M. Gregorčič: „Čista vest“, igra.

Vstopnina k veselici 40 vin., sedeži 20 vin.

Na znanje — vsem! Čujemo, da se v „Konsumnem društvu“ pri Sv. Jakobu nekoliko hudujejo, ker nismo poslali poročevalca na otvoritev nove društvene hiše minole nedelje. Pojasnjeno bodi, da uredništvo ni dobilo nikakega povabila, niti ni nikdo osebno izrazil kake tozadevne želje. Mi radi ustrežamo, če le moremo, takim željam ob takih prilikah in bi bili v tem slučaju tem raj. Izviljevati pa se nečemo. — To naj izvolijo vzeti na znanje na vseh straneh.

Druga predpustna otroška veselica. Ko je lansko leto napravila šentjakobska čitalnica „Otroški ples“, se je v „Edinosti“ in po raznih drugih listih pisalo proti tej prireditvi. In popolnoma upravičeno. Slovenci v Trstu res napredujemo, ali da bi morali slepo posnemati vse, kar prirejajo drugi, tega pa res ni potreba. Otroke zbirati k plesu, ni bogve kako pametno. Razpisovati nagrade onim, ki so lepše oblečeni, ki se bolj vrte kot drugi, jih stem navajati k tekmi in luksusu, plesanju, k zavesti z odlikovanjem, in s tem zapostavljanjem drugih, je res vse prej kot pedagogično. Učitelstvo je že tedaj v listih zavzelo svoje stališče proti tej prireditvi, kakor ga je zavzelo enoglasno tudi letos na svoji uradni konferenci pri Sv. Ivanu, pretekli teden, in noče imeti prav nič skupnega žnjo, pa naj bi sodeloval pri njej tudi kak učitelj. Učitelj.

Pripomba uredništva: Z ozrom na to, da je lanski „Otroški ples“ uspel v drugem oziru sicer prav dobro, vendar pa pokazal, da pomenja i za otroke i za njihove starše i materijalno i moralno izgubo, da zavraja starše, celo take, ki sicer prosijo drugje podpore, k nepotrebnim izdatkom, ki znatno presegaajo njihove gnotne moči, na drugi strani pa v otrocih vzbuja zavest in hrepenenje po luksusu, smatra uredništvo za potrebno, da se v polni meri priključi zgoraj navedenim izvajanjem, ki so na eni strani izraz najkompetentnejšega faktorja, učiteljske konference, na drugi strani pa tudi našega političnega vodstva, ki je prirejevalcem tega plesa jasno izrazilo svoje menjenje o ter prireditvi v enakem smislu, kakor učiteljska konference. Take prireditve so škodljive, torej jih ni treba!

Naše življenje pri Sv. Jakobu. Od Sv. Jakoba nam pišejo: Ob koncu preteklega leta vršile so se pri nas razne veselice in zabave, katerih namen je bil blag v toliko, da se je občinstvo precej spominjalo Ciril-Metodove družbe. Pred vsem omenimo „Božičnico“, ki jo je priredilo vodstvo otroškega vrtca s sodelovanjem odbora šentjakobske Ciril-Metodove družbe v telovadnici novega šolskega poslopja. Poslušati smo mladino in bili ganjeni nad toliko požrtvovalnostjo naše gospice vrtnarice. Občinstvo, ki ga je bila dvorana polna, je znalo ceniti njen trud in je tudi prispevalo k stroškom, tako, da znaša čist dohodek te prireditve nad K 100. Želeli bi, da bi se vodstvo otroškega vrtca večkrat odločilo prirediti take zabave, ki so v vsposobju našim malčkom, v veselje in zabavo staršev ter v gnotno pomoč za vzdrževanje otroškega vrtca.

Pevsko društvo „Iirija“ je priredilo v svojih društvenih prostorih Silvestrov večer, ki je vspel nad vse pričakovanje toliko v gnotnem, kolikor v moralnem pogledu. Pevci in pevke so se potrudili, da nudijo občinstvu izreden užitek, kar se jim je tudi posrečilo; saj so pesmice (Primorčice, Pomlad in druge) kar očarale prihujoče. Gospica Nabergojeva in gospod Klun sta se v svojih samospelih pokazala dobra pevca in jima moramo biti zelo hvaležni. Igra je vzbujala med občinstvom mnogo smeha. Živa slika o polnoči je predstavljala oživljeno „Iirijo“. Po nastopih se je mladina zabavala s plesom.

V nedeljo dne 5. t. m. se je slavnostno otvoril novi dom šentjakobskih Slovencev. Občinstva je bilo nabito polno; videli smo tudi g. državnega poslanca Mandiča in g. Ivaniševića. Pri prireditvi sta sodelovala pevsko društvo „Iirija“ Čitalniški zbor in godba NDO.

Učenci in učenke CM šole prirede v sredo o pol 4 pop. otroško predstavo v „Nar. domu“. Ponavljala se bo spevolgra „Štirje letni časi“, ki se je uprizorila ob priliki božičnice. Nepopisno je bilo veselje otrok, ko so gledali svoje tovariše na odru, v ulogah Pomladi, Poletja, Jeseni in Zime, v ulogi ženjice, kosca i. dr. Pa tudi starši so z radostjo zasledovali nastope mladih igralcev.

Letošnjo zimo je razdelila ženska CM podružnica mnogo čevljev in oblek med uboge slovenske otroke. Umevno je, da so bili pri tem veliki stroški. Temu namenu je določen tudi dohodek otroške predstave, vsled česar vabimo tudi drugo naše rodoljubno občinstvo k prireditvi.

Danes v Sv. Križu pri Trstu priredi godbeno društvo „Lira“ javen ples v dvorani g. Maganja; začetek ob 4 pop. — K obilni udeležbi vabi Odbor.

Za Društvo. Pevsko društvo „Iirija“ priredi danes v nedeljo dne 12. t. m. v društvenih prostorih plesni venček, katerega čist dobiček je namenjen otroškemu vrtcu pri Sv. Jakobu. Začetek ob 5. Ker mora šentjakobska CM podružnica skrbeti za vzdrževanje otroškega vrtca, pričakuje obilne udeležbe pri prireditvi, ki jim čisti dobiček gre vso predpustno sezono v gori označeni namen.

Šentjakobska CM podružnica je letošnje leto prikrašajana za precejšen znesek, ki bi ga dobila od plesa šentjakobske mladine, vsled česar uljudno prosi, da se prirejajo veselice pri Sv. Jakobu kolikor možno v njeno korist. Sama priredi veliki ples dne 26. t. m. s sodelovanjem vseh šentjakobskih društev v novi dvorani „Delavskega konsumnega društva“.

Novo društvo. Namesništvo je vzelo naznanje pravila novega društva: „Kato-liško slovensko izobraževalno društvo“ pri Sv. Ivanu poleg Trsta.

Vojna ladja v Trstu. Prednočnim je priplul v tržaško luko torpedolovec „Planet“.

Delavsko konsumno društvo pri Sv. Jakobu v Trstu opozarja vsa društva, ki se mislijo poslužiti ta pustal čas društvene dvorane za ples ali drugo veselico, da to tako naznanijo odboru, da se bo znal ravnanati se pri oddaji dvorane. Odbor.

Društvene vesti.

Občni zbor „Zavarovalnice goveje živine“ v Lonjerju se bo vršil v torek, dne 14. t. m., ob 8 zvečer v gostilni pri „Županu“. Dnevni red: 1. Stanje zavarovalnice. 2. Volitev dveh odbornikov. 3. Razno.

Plesna zabava pevskega društva „Trst“ se bo vršila danes ob 6 zvečer v prostorih konsumnega društva v Rojanu. Ples vodi plesovodja g. Stanislav Kočevar. Vspored je mnogovrsten. Vstopnina prosta.

Pevski zbor „Glasbene Matice“ v Trstu. Jutri, v ponedeljek zvečer pevska vaja za alt ob 7-30, za sopran pa ob 8 zvečer; v torek za moški zbor.

Advertisement for Kaffee featuring an image of a coffee tin and text: 'Najfinejši okus zrnate kave slastno - dišeče - osvežujoče'.

Advertisement for 'trgovina izgotovljenih oblek' (clothing store) by Martin Skapin, Trst, ulica Arcata št. 19. Includes details about men's clothing and prices.

Advertisement for Dr. Al. Martinelli, Cesare Cosciancich, dental specialist, Trst, Barriera vecchia 33.

Advertisement for Dr. Pečnik, Dr. Petschnigg, general practitioner, Trst, via S. Caterina št. 1.

Advertisement for Josip Struckel, clothing store, Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina. Lists various types of clothing.

Advertisement for Fratelli Rauber, clothing store, Trst, ulica Carducci 14 (ex Torrente). Specializes in men's clothing.

Advertisement for Arturo Modricky, clothing store, Trst, ul. Belvedere 32. Specializes in children's clothing.

Advertisement for 'Žovarna čevljev MÖDLING v Trstu'. Lists prices for various types of shoes.

Advertisement for 'Nova trgovina moškega blaga' (men's clothing store) by Josip Spehar - Trst, ulica Santa Caterina št. 9 - Piazza Nuova.

Large advertisement for 'JESEN ZIMA' (Autumn Winter) clothing store, Trst, ulica Nuova št. 37. Features a list of clothing items and prices.

Presenetljivo zdravstveni uspeh

so opazovali pri raznih ranitvah in poškodbah, kjer so uporabljali praško domače mazilo.

Že 40 let se je izkazalo omečilno mazilo, menevane **Práško domače mazilo**, kot zanesljivo obvezilno sredstvo. Isto varuje rane, elajuje vnetje in bolečine, učinkuje hladilno ter povzroča zaceljenje in ozdravljenje.

Posiljase vsak dan po pošti 1 doza 70 vinarjev. Pri naprej plačanih K 3-16 se pošljejo 4 doze, K 7-10 doz franco v vse kraje av. ogr. monarhije.

GLAVNA ZALOGA:

B. FRAGNER,
c. kr. dvorni zalagatelj
lekarna „pri črnem orlu“,
Praga, Mala Stran, vogal Nerudove ulice št. 203.
Zalogo po avstro-ogr. lekarnah.

Žganjarna

F. Pečenko
se je zopet odprla
v ul. Scala Belvedere št. 1
(prihod iz ulice Miramar).
Priporoča se svojim starim obiskovalcem in obenem cenjenemu občinstvu.

Urar Raimondo Bislach
Trst, ulica Caprin 9,
vogal ulice Guardia.

Velika izbira žepnih ur iz srebra in kovine. Regulaterji in bukljice. Poprave po nizkih cenah.
Vsako uro jamčim 2 leti.

Erminia Warbinek
manufakturna trgovina
Trst, ulica Giulia št. 14.

Velika izbor obleke za otroke, damskih bluz, kri vse izdelano po zadnji modi, boe in vseh manufakturnih predmetov. — Steniki, pasovi, drobnarija. Cene najnižje, brez konkurence.

Pomanjkljiva prebava
e vzrok mnogih boleznim. Uporabljajte torej pravočasno prebavo urejajoče sredstvo.

Priznamo, iz izbranih najboljših in dobro učinkujočih zdravilnih rastlin skrbno pripravljeno, vzbujajoče, prebavo pospešujoče in lahno odvajajoče domače sredstvo, ki ublažuje znane posledice neznanosti, napačne diete, prehlajenja, vednega sedenja in nedeželnega zaprtja, n. pr. zgago, napetje, premočne tvoritve kislin in krčevite bolečine, je **Dr. ROSOV BALZAM ZA ŽELODEC** iz lekarn B. FRAGNERJA v Pragi.

Svarilo! Vsi deli ovojja imajo zakonito zajamčeno vastveno znamko.

Glavna zaloga: Lekarna B. Fragnerja, c. in k. dvornega dobavitelja „Kineomoru“, Praga, Mala Stran, 203, vogal Nerudove ulice.
Vsakodnevno poštno razpošiljanje.

1 deli stekl. 2 K, 1 polovična stekl. 1 K.
Po pošti, če se pošlje denar naprej K 1-50, mala steklenica za K 2-80 ena velika, za K 4-70 dve veliki za K 8-10, štiri velike za K 22-10. Itri najst velikih steklenic poštnine prosto na vse postaje avstr. ogrske monarhije.
V Budimpešti lekarna: Korányi Lajos, dr. Leo Egger in J. Egger, Ludovik Braun, Jos. pl. Török. Zaloge v vseh lekarnah Avstro-ogrskce.

Caffé Nuovo
(NOVA KAVARNA)
Trst, Piazza Barriera-Settefontane

Prva udobnost. Bogata izbira časniki v. Prvo vrstne pijače. Hladila vseh vrst. Biljard Seifert. Telefon 19-81. Poleg kavarni se nahaja tudi izvrsten **BUFFET**, kjer se prodajajo mrzla jedila, vino in Dreherjevo pivo. Sprejemajo se naročila na dom. Priporoča se udani **FRANJO ABRAM**, lastnik.



Nove OSRAM svetiljke

Z vlečeno svetilno žico nerazbitne.

70% prihranka na toku. - Brillantna, bela luč. Traja dolgo. - Za istomerni in izmenični tok. - V svetlobni moči 0-25 do 100v sveč in napetosti 1-2 do 200 voltov. Dobiva se povsod!

Družba „Osramovih“ svetiljk z o. z. Dunaj IV.
NEUSTIFTGASSE 40.

Na nobeni mizi ne bi smela manjkati ::
steklenica dobrega ruma, pravega konjaka, marsala, maraskina iz Zadra ki se more kupiti po cenah, ki se ne boje nobene konkurence v žganjarni

AL QUIBISANA

Carlo Pollak
trg Ponterosso 3 (vogal ul. Ponterosso) in v skladišču ul. Massimo d'Azeglio 1.
Preden se kupi, se lahko poskusi!

Ges. kr. priv.

Riunione Adriatica di Sicurtà v Trstu
ustanovljena leta 1883.

Zavarovanja proti škodi, povzročeni po oguju, strelji in eksplozijah.
Zavarovanja steklenih plošč proti razbitju.
Zavarovanja proti tatvini z vlomom.
Življenjska zavarovanja v najrazličnejših kombinacijah.

Delniška glavica in rezerve dne 31. decembra 1911 K 168.994.604.43.
Stanje zavarovalne glavice na življenje (31. 12. 1911) K 503.251.645.75.

Odkar obstoja družba, je bilo v vseh branah izplačano na škodah K 726.197.869.34.

Zastopstva v vseh deželnih glavnih mestih in važnejših krajih Avstro-Ogrske monarhije.

BRIVEC
Andrej Rojic
TRST - ULICA ACQUEDOTTO št. 20.
Higienična in dobra postrežba. Se priporoča za obisk.

G. Ferluga - Trst
via Barriera vecchia 31
priporoča veleocenjenemu občinstvu svojo **slasčičarno** vedno oskrbljeno s svežim blagom, vseh vrst slaščic in konfeture. — Vsakovrstni likerji in vina v steklenicah. Sprejema vsakovrstna pečiva. CENE JAKO ZMERNE. POSTREŽBA TOČNA.

Hans Schmidt
zobotehnik

TELEFON 1085. TRST ul. della Zonta št. 7. 1. 1925

Kavarna
pri rojanskih obokih
(al Vetti di Rolano) Tel. 19-34
ima na razpolago vsakovrstne likerje tu- in inozemskih tovarov, sladoled in vedno sveže pivo. Poleg tega ima vsakovrstne slovenske, italijanske, nemške, češke in madjarske časopise in revije ter ilustracije. Dva biljarda. Postrežba točna. Cene zmerne. Suga za jamčena.

KAREL DELAMI
po visokem c. kr. namestništvu
KONCESIJONIRANI ZOBOTEHNIK
Trst, ulica Belvedere št. 4. III. nadstr.
ORDINACIJA od 9 do 1 in od 3 do 6.

Anton Ercigoj, Trst
ulica Giulia št. 88.

Priporoča slavnemu občinstvu svojo pekarno s prodajo jestvin in prodajo kolonialnih blaga. Zaloga moke prvih vrst. Sveč kruh trikrat na dan. — Cene zmerne, postrežba svoji k svojim! točna. Svoji k svojim!

Pekarna in slaščičarna Onorato Furlani
Trst, ulica della Guardia 24.

Kruh večkrat na dan svež, različne moke, vse vrste biskotov ter prodaja raznih vin in likerjev v steklenicah.

Nova dalmatinska gostilna - buffet
Trst, ul. Pasquale Revoltella 479.

Toči se dalmatinsko prvovrstno vino in Dreherjevo pivo. Mrzla in gorka jedila CENE JAKO ZMERNE.

Vino za družine po znižani ceni. Priporoča se za obilen obisk udani **JURAJ PERIŠIČ**, lastnik.

Zaloga pohištva iz Solkana na obroke
Trst, ulica Madonna 5.

Popolne sobe, zelo fine, solidne, postane dobro izdelane, čvrste, svetle in nepolirane ter posamezno pohištvo, tudi železno; šivalni stroji, stenske ure, slike ogledala, manuf. blago. — Zmerne cene.

Ante Lisica
Trst, ul. Lazzaretto vecchio 36.

Zaloga dalmatinskih vin
iz Visa in Poljic s priklopljene gostilne. **Gostilna v ul. Pozzo št. 20** (Sv. Jakob) kjer toči žganje in druge likerje, **Gostilna v ul. Cas. Donadoni** — ter gostilna — **Campo S. Giacomo št. 19.**
Vino na debelo po ugodnih pogojih. Priporoča se cenj. občinstvu za obilen obisk.

Prva slovenska mirodilnica v Tretu
Alojz Saletelj
ulica Carradori 18, v bližini gostilne NDB.

Zaloga barv, čopičev, mrežic za plin, predmetov iz gumija, sveč, mila, parfumov, mineralnih vod itd. Izvršujejo se pošiljke petroleja v originalnih posodah in drugo.

TVRDKA
COEN & BARUCH
prej na Corsu št. 20, palača Salam se je promestila
v ul. S. Spiridione 7, vogal ul. Canina

ob priliki praznikov nova zaloga meških in deških oblek. Inozemske in domače blago. — Cene najnižje. Sprejemajo se naročila po meri.

Zaloga pohištva
z lastno tapetniško delavnico.

SPECIJALNOST: spalne sobe od 145 goldmanjev naprej — z kaminimi, peresalnimi, srebrnim in mramornatimi pločami vred — iz makaganjerega, orehovega lesa, ameriškega oreha, jeresovega, hrastovega, breštovega lesa itd. **LUIGI FALCIERI**
Trst, ulica Fonderia 12, I. nadstropje.

Tovarna
kavčevov in potnik ter v vseh velikostih in pepravi po nizkih cenah. — Pohištvo na vse strani.
Trst, ul. Silvije Pallice št. 8.

Kdor želi kupiti kavo, čaj, kakao, namizno olje, ram in konjak, vse I. vrste, po nizkih cenah, naroči poštni zavoj 5 kg (netto 4 1/2), ki ga dobi poštnine in carine prosto od zaloge prve s prodajo na drobno združene tvrčke

Harry Goetzi, Trst, ul. Miramar 13.

Ernesta Fregnan, Trst
ulica S. Lazarja št. 17.

Skladišče kož vseh vrst črne in barvane, vseh vrst rumene in črne za čevljarje in sodlarje z delavnico gornjih delov čevljev (tomaje). Teleče kože črne in rumene (Bokskalib). voščila na najbolje vrste za barvane čevlje. Naročbe za vse kraje deželo izvršuje točno in hitro.

Pekarna in odlikovana slaščičarna M. STOPAR
Trst, ul. S. Giacomo 7 (Corso) s podružnico v ul. Farneto 6. Telefon 16 64 a.

Trikrat na dan svež kruh. Velika izbor slaščic, biskotov, mandorlata in mostarde. — VELIKA ZALOGA domačih in inozemskih vin in likerjev.

Novi zobozdravniški ambulatorij
ul. Rossini št. 12 (vogal ul. delle Poste)
Laboratorij za moderno dentitiko.

Umetni zobje od K 4- dalje, plombe z materijalom najboljše kakovosti po K 2. Izdiranje zob brez bolečin po 2 K. Ordinacijske ure: od 8 dopol. do 1 pop. in od 3 do 7 svečec. Ob nedeljah in praznikih od 9 do 12.

Pred spopadom.

Po „Ruskem Slovu“.

Sama lepota je pred nami. Gladša in se ne moreš nagledati. Po- zabljaš, da je snoči bila bitka, da se vse naokoli preliva kri in da se bo jutri zopet prelivala. Vse te čudne in strašne stvari se pozabljajo. Samo da preživi človek kak trenutek drugega življenja lepših občut- kov, da ne odtrgava oči od mirne modrine morske in uživa ob valovanju modrega brezdnovja, kar tako zelo prijetno boža oči, v pljuskanju nežnih valčkov jezera Derkosa.

To so njegovi studenci, ki dele rodo- vitno okolico Carigrada od globokih slav- nih voda. Od Derkosa vodijo naravnost v Carigrad vodovodne cevi in ko bi jih uničili Bolgari, bi turška prestolnica ostala s svojimi ogabnimi, nezdravimi rečicami v okolici in onimi ubogimi arteškimi vodnjaki.

Kakor vse do semkaj je tudi Črno morje pusto in prazno in ne moreš, kakor daleč ti seza oko, videti niti enega belega jadra ribiške barke, ki kakor navadno re- žejo to nepregledno morskno plan, ki je danes mirna, nepregibna, ravna in tiha, neskončno tiha.

Zdi se, da se je morje pogreznilo v zemljo, pobegnilo pred hudobnimi očmi. Kakor da bi ga ne bilo, kakor da se je izgubilo, potonilo globoko, globoko. In komaj komaj do gledno se vidi njegovo modro platno, mirno, enostavno, toda raz- tečajno se v brezkončnost.

Na vsem prostoru, koder je snoči plaval neka vojna ladja, danes ni videti ničesar, in srebrni rep, ki je spremljal krmo, je izginil popolnoma. Tako daleč, daleč na severu, leži, kopajoč se v teh čistih vodah, Krim... Domovina! Od nje — nazadnje se zdi človeku, kakor bi se sedaj začel David za Golijatom — ni niti ene vesti. Pošiljam svoja pisma, telegrame, bogve ali jih dobivajo!...

Od Derkosa proti jugu je drugačno morje. Tam se ti zdi, kakor da se v ritmu premikajo ogromni okameneli valovi.

Vse te višine, hribi, grebeni, vse to se ti zdi, kakor da stremi le na iztok.

Kako nežen zvok pljuskanja morja od- meva po tej pozornici, molčeči in mirni, kjer se jutri spopadejo zadnjokrat svobo- deželna rasa slovanska in njeni stoletni tirani, šeststoletni krvniki Turki. Kaka čudna tišina vlada nad temi dolinami, ta strnišča, ki se spuščajo k širokim rume- nim cestam, katere se širijo na križišču kakor reke pri ustju.

O, ne! Ni popoln mir! Pogled natančneje z daljnogledom in pojav ti pride pred oči.

Glej, po onih rumenih pasovih se razvrščajo temne vojne kolone. Razpoznajo se posamezni osamljeni konjiki.

Glej tudi Turkov. Dovajajo v svoje utrdbe in rove svežo, pravkar novodošlo vojsko ter jo odvajajo nazaj na poslednje utrdbe pod samim Carigradom, da osve- žijo utrjeno, raztrgano, s strahom ubito, kakor po molju razjedeno staro vojsko.

Kam se je izgubila idila srečne čišine?...

Za kulisami jutrišnje scene same pre- važajo iz ene utrdbe v drugo topove. Glej, vidijo se tudi utrdbe same! Ena od njih, ki se vidi prva, ki je nad samim Koste- nikom, je vsa v ravnih črtah, ki kakor da hočejo iti naravnost v nebo. Enake utrdbe kakor da se še komaj vidijo nad Činakdžo in Enikejem.

I ena i druga vas je sedaj prazna in v njima tužno zavijajo turški sestradani psi. Kar je živega, je pobegnilo iz teh vasi.

Pa naj se kažejo še tako lepi ti beli domovi pod poletnim solncem, mrtvi so in v njih ni žive duše, kakor se tudi ne premika nobena živa stvar po ulici, v ka- teri ni žive duše. Nad Enikejem se raz- treseni semintja dvigajo v zrak ogromni beli stožci džamij. To je v ostalem edina slika, ki jo vedno nimate tukaj. Bel mi- naret, visok, tanek...

Prepričujete me, da je to točka za razgled.

Oko pogleduje vse bolj daleč in daleč v neskončnost, hotelo bi preiskati, kaj se krije tam, daleč. Toda vse se zliiva v gosto, sivo meglo in komaj in komaj se razlikujejo bregovi, na katerih se vzdigu- jejo vse nove in zopet nove turške utrdbe.

Na jugu so zopet iste planine, ki se dvigujejo nad Mramornim morjem. Kako brezno svetlosti je tam. Niti ene kon- ture ni.

Odtamkaj so snoči cel večer streljale turške vojne ladje — vrabce, ker so bol- garske pozicije na suhem nedostopne zanje, in v obče pa vojni topovi, ki so na- pravljani za to, da razbijajo bojne ladje, na suhem ne voljajo nič. Nekoliko nerada pač morejo narediti, morejo tudi ubiti kakakega vojaka in to je vse... Danes ni tam nobene ladje. Vse je pusto in prazno, vse je nemo, vse čaka. Pričakuje se jutri strašen boj, ki morda reši usodo. Priča- kuje se in pripravlja.

Stojim na teh bolgarskih pozicijah bodočega boja in naenkrat je v mojih

možganih nastala živa slika pozicij pri Plevni. Ponovile so se vse slike z Zelene gore. Kakor da si se že navadil temu pogledu, iščeš, da bi videl obsedeno mesto in strašni tabor Osman paše.

Zdi se mi, da so celo isti profli, ki se premikajo poleg mene, da so isti do- godki, ki se vrše okoli nas. Ravno tako tudi listje, rumeno kakor zlato, kakor tudi ono na severu Balkana. Samo ni onih glavnih oseb drame, ki se je igrala pred tolikimi leti.

Ta drama je že zdavnaj prešla v zgo- dovino, na njej so se dosedaj učili, na njej so se napajali, bratili isti ljudje, ki tukaj, zakopani v svojih okopih, čakajo, na njej so se učili, a sedaj so šli naprej. In tako mineva ta dan mrtev in tih, poln one strašne slutnje pred veliko dramo, ki se dogodi jutri.

Tako tiho in lepo solnčno vreme, pa vendar taka slutnja pred spopadom, kaj bo!

Mehmed Javer paša.

Mehmed Javer paša! To je eden naj- boljših turških generalov, ako ne najboljši, on je poveljnik prvega turškega armadnega zbora, tako imenovanega carigradskega. Vanj je visoka porta zaupala kakor v kamenite stene. Sirov, vendar pa nenavadno skrben za vojaštvo, se ne briga niti najmanj za poli- tiko, temveč se zanima samo za vojaške stvari. Vojaštvo je predaval o vojni in se je seznanjal z vsemi onimi stvarmi, ki so v zvezi s širokim poljem vojnega delovanja.

Od svojih častnikov je zahteval vedno tudi isto, in služiti pod njim, ni bilo lahko, pač pa res izredno težko. Pravijo zanj, da se je odrekel vseh ceremonij, kar je bilo v njegovem času neobhodno potrebno.

On je bil edin, ki se ni hotel pokoriti oblastnosti von der Goltz paše, kateremu so poljubljali roko vsi mogočni Mahmudi, Ab- duli in Murati! Zato ga tudi ta berlinski vojskovodja ni imel rad v turški upravi. Tudi Abdul Hamid ga ni maral. Svoj čas sta ta dva povzročila, da je Javer občutil tudi vse težave ječe v Egiptu in Arabiji, kjer je bil zaprt kakor glasoviti Gazi Mukhtar.

Krvoločnemu sultanu so podali kratko karakteristiko Javer paše. Neki arnavtski pr- vak, ljubljenc sultanov, se je predrznil iz- pregovoriti resnico stambulskemu tigru in hvaliti Javerja.

— Da, da, vse je tako — je rekel sul- tan — toda meni so potrebni drugi.

— To je eden najboljših nizamskih čast- nikov — so mu rekli.

— On ne bi ubil svoje matere, dokler mu ne ukažem tega. Jaz imam raje one, ka- terim ni potrebno nič ukazovati.

Potem pa je nadaljeval sultan s solzami v očeh — bil je namreč zelo sentimental: — Včasih pa je zelo težko ukazovati.

Vsak pravi podanik mora vedeti sam pada- hove misli. Ne samo razumeti besedi, temveč tudi takoj delati po njih. Napačna beseda je velik greh pred Alahom. Oh, kaka sreča, ko bi name padla vsa kri, ki jo je potrebno preliči za srečo Turčije.

Verjetno je, da se je v glavi Abdul Hamida tedaj pojavila senca nesrečnega Kara- Murata, ki ga je po želji Evrope dal kazno- vati zato, ker je „ugeni“ neko njegovo misel. Ali se ne zdi človeku, da poslušati toliko stoletij nazaj govorico Ljudevita XI!

Javer paši so v začetku te hitre vojne izročili dve diviziji in nekoliko eskadronov z dovoljno množino gorskega topništva, da bi preko Devlena in Tomroša vdrl v Bolgarijo — na Plovdiv —. Isto bi bil moral storiti tudi Abdalab iz Lozengrada na Jampol. Glavna armada bi bila morala iti v centru med obema kriloma. Po načrtu von der Goltz paše, zelo pametnem nemškem planu — bi se bili morali sestati s svojimi vojskami v Sofiji in — finis Bolgariae!

Dovolite, da tu povem popularno anek- doto, ki ima poleg tega še prav poseben psihološki značaj...

Angleški general Leyton in neki turški paša, pravijo, sta se prepirala, kateri njihovih ordonanc je boljši. Leyton je zaklical:

— Džon!

Na vratih se je pojavil Džon. Podoben je bil kosu prekrasnega rostbafa, oblečenega v rdečo livrejo.

— Tu imate pismo za polkovnika Ste- waarta. Odnosite ga in v štiridesetih minutah bodite tukaj z odgovorom.

Džon je odšel.

Anglež je vzel uro in začel:

— Džon je odšel iz hiše. Džon je sedaj pred džamijo Sultanijo. Džon je sedaj v se- raskijeratu. Džon gre po stopnjicah. Džon je oddal pismo. Džon pr haja iz seraskijerata. Džon se vrača pred džamijo. Džon je šel čez most. Džon gre po stopnjicah. Džon prihaja.

— Džon!

— Tu sem! Tu je odgovor od gospoda polkovnika.

General je pokazal paši uro. Do štiri deset minut manjka še nekoliko sekund.

— Pa kaj je čudnega na tem? Isto na- pravi tudi moj Selim. Selim!

— Na pismo, — je rekel paša. — Od- nesi ga mojemu bratu v „Kasim pašo“, ra- zumeš. In vzi se takoj z odgovorom. Razu- meš! Takoj!

Selim odide.

Paša vzame uro in začne posnemati Angleža:

Železnato Kina-Vino *Serravallo*

za bolehnne in rekonvalescente



Pravzročna velja do jedi, strjuje želedec in ojačuje tudi organizem

Prisporočeno od najslavnejših zdravnikov v vseh slučajih, kadar se je treba po boleznih ojačiti.

Odklikovane s 22 kolajnamami na raznih razstavah in s nad 6000 zdravniškimi sprislovanji.

Izboral okus.  Izboral okus.

Lekarna Serravallo - Trst

Veliko skladišče klobukov

dežnikov, bele in pisane srajce, izlask. platna žepnih robcev, moških nogavic itd. itd.

K. CVENKEL Trst, Corso 32

Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna

Narodna trgovina. 2066 Narodna trgovina.

SLOVANSKA KNJIGARNA IN TRGOVINA PAPIRJA

JOSIP GORENJEČ

Trst, ul. Caserma 17.

POLEG KAVARNE COMMERCIO

Poštna naročila obavljajo se isti dan.

Nova trgovina modnih predmetov

za moške, ženske in otroke

v Trstu, ul. della Caserma 17 (blizu knjigarne Jos. Gorenjec, nasproti kavarni „Commercio“).

Velika zaloga klobukov, kap, čevljev, dežnikov, perila spodnjega perila, nogovic, rokavic, ročnih torbic in drugih predmetov po najnižjih cenah.

Velika zaloga in tovarna pohištva

ANDREJ JUG - TRST

Via S. Lucia 5-18 Via S. Lucia 5-18

BOGATA IN LEPA IZBERA FINEGA IN NAVADNEGA POHIŠTVA TAPETARIJ BELO SOLIDNO in vsakovrstnih stolic. CENE ZMERNE.

Odprlo se je v Trstu novo

zajtrkovališče

ulica Sanità štev. 24 nasproti muzeju Revoltella.

Točilo se bo Dreherjevo pivo I. vrste brez aparata. Praška in graška gajet, cesarsko meso, dunajske in kranjske klobase ter pristne kranjske, salami, strli. Direktna vsakdanja dobava. Vina izbrana, polinkovec, marsala itd. Se priporoča

J. Tomažič, lastnik.

'AI' AVVANTAGGIO

Trst, ulica Sette Fontane št. 8.

Trgovina z narejenimi oblekami

za moške, dečke in otroke — po najnižjih konkurenčnih cenah.

SPREJEMAJO SE TUDI NAROČILA PO MERI.

Zaloga moke prve vrste

M. TRUDEN - TRST

Telefon št. 231 - Riva Grumula št. 12. - Telefon št. 231

Zastopstvo in glavna zaloga

najfinejših vrst pšenične moke in krmnih izdelkov poznavega valjčnega mlina VINKO MAJDIČ v Kranju

Brzjavaj: TRUDEN - TRST. Brzjavaj: TRUDEN - TRST.

Andrej Purič
kovač,
Trst, ulica Media 6.
Prevzema se vsakovrstno delo stavbenega kovača.

Avtorizovana dunajska žela.
— ustanovljena —
rezaanja oblik, izdelovanja oblik in perla
ANA NOVAK - TRST
ulica San Lazzaro 10, III.

ČISTILNE KROGLJICE
ki prenavljajo kri dobre proti hemorejdnam, sestavljene iz rastlinskih snovi, priporočljive za redna delovanja dreves proti hemoroidnim nadležnostim glavobolu itd. — Cena skatiji 50 stotink.
Glavna zaloga:
Lekarna „Galeno“, Trst, via S. Cilino.

Dr. Leopold Mraček
zobozdravnik
Trst, Corso 17.

Ordinira od 9 do 1 in od 3 do 6 popoldne. — Izvršuje vsa dela po najmodernejših sistemih.
Za uboge znižane cene.

Nova klobučarna
Giorgio de Luisa
Trst, ulica Barriera vecchia šte. 2.
Moderna dobro preskrbljena zaloga klobukov iz prvih tovarov.
Velikanska izbira angleških čepic za moške in dečke.
Cene izredno zmerne. Sprejemajo se poprave.

Dr. Fran Korsano
Specijalist za sifilitične in kožne bolezni
— IMA SVOJ —
AMBULATORIJ
v Trstu, v ulici San Nicolò šte. 9 nad (Jadransko banko).
Sprejema od 12. do 1. in od 5^{1/2}, do 6^{1/2}, pop.

Nova prodajalna zlatarja-urarja
Alessandro Zamaro, Trst
CORSO šte. 23
Podružnica: ulica Barriera vecchia 20.
BOGATA IZBERA prstanov, uhanov z demanti ali brilanti in brez istih. Veržice, priveski, zapustnice, zlata in srebrne ure, stenske ure itd. itd.
Popravlja, vkupuje in zamenjuje. Izvršuje tudi vsakovrstne rezbarije. Cene zmerne.

SKLADIŠČE
šivalnih strojev in koles
Luigi Gramaccini
TRST, ulica Barriera vecchia št. 25.
Cene dogovorne. Plaćilo na obroke.
Sprejme se popravljanje šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov.
Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov.
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
Dr. J. Čermák V. Tuscher
zobozdravnik konces. zobni tehnik
TRST
ulica della Caserma št. 13, II. n.

Moderne železne ograje
za vilo (dvorac), vrta, lovarov, dvorišča, prostora za tamo itd.
Ilustrovan katalog šte. 104 brezplačno.



Žična Industrija alpskih dežel Ferd Jerglitsch's Söhne - Klagenfurt.
Stalni zastopnik v Trstu.
Podružnica tovarne v Gradcu, Göttingen Mant; podružnica tovarne na Durslein IV/1
Pragsasse 29. Tel. 4144.

NEPRODIRNE PLAHETE
za vozove, vagone, blago i. t. d.
Obleke in plašči iz cerade. Volnene odeje in plahte za konje.
GIOV. SIVITZ, Trst
Telefon št. 18-83. ulica G. Galatti št. 8. Telefon št. 18-83.

Elizabetina družba za parne mline
(Elisabeth Dampf-mühle - Gesellschaft)
Največje mlinsko podjetje v avstro-ogrski monarhiji. Prodnukijska zmoglost: 220.000.000 kg na leto, 55 vag. na dan
Glavno zastopstvo: Ferd. Fürst, TRST — ulica Miramar 21.
Žito in otrobi na debelo.

A. SBOGAR kovač, mehanik in elektrotehnik - z delavnico za nikelliranje, posrebranje, bakranje itd. itd.
Trst, Via Gaetano Donizetti 5. - Telefon 126, Rom. IV.
Popravlja priprave za točenje piva, motorje na gas in bencin, sesalke, živalne stroje, motocike, bicikle in izvršuje druga dela, ki spadajo v stroko mehanikov, priprave za električno razsvetljavo, električne motorje in vzdigovalnice, električne zvonce, telefone in vsako delo elektrotehniško. - Zaloga žarila, stekla za gas in elektrike in drugih predmetov.

IGNAZIO POTOČNIG
Trst, ulica Riborgo 28, vogal ul. Becherie.
VELIKA ZALOGA oblek za moške in dečke. Specijaliteta: paletoli, žrni in modri, raglani, kavne in pepelnate barve, kakor tudi moderni
VELIKA IZBERA BLAGA ZA MOŠKE. — Izdelujejo se obleke tudi po meri. — Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Nova tovarna kandidat
v Trstu, ulica S. Cilino 541 (Sv. Ivan)
Romano Cimador
ki je bil mnogo let nastavljen v tvornici kandidat A. Paulin, Trst, priporoča svoje raznovrstne in zelo fine izdelke.
Pošiljke na vse strani v vsaki količini po nizkih cenah.

RESTAVRACIJA
„ALLA STAZIONE“
Trst, trg pred juž. kolesovrom 3 (Nasproti južnega kolesovra).
Priporoča se slavnemu občinstvu in potnikom, ki potujejo skozi Trst na obliken oblik. Teži se izvrševati pivo in vino prve vrste. — DOBRA KUHINJA.
ORNE ZMERNE
Lastnik Anton Andrijačič, bivši vratar hotela „Balkan“.

Albert Faber
Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinske brikete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje hrastov. In buk. drv prirejenih za pet angleškega in nemškega svetlega premoga ANTRACIT, brezplinskih briketov iz drva oglja „Boules“ v veliki jajčasti obliki za vsako kurjavo. Žareči komadi v (usli jajčasti obliki) za odprto ogrevanje in likanje. Naročbe, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:
Trst - Via della Tesa šte. 22 ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki Giovanni Angeli ulic. Vinc. Bellini št. 11 (nasproti cerkvi novega Sv. Antona).

Artistični fotografični zavod
EZIO de ROTA - TRST
ulica Barriera vecchia št. 27 (nasproti lekarni Picciola). — Fotografije na svetlem in motnem papirju, plastično in naravn izvršene. Povečanje vsake slike na olje, akvarel ali pastel. Specijaliteta: Dopisnice z artističnimi pozami 10 komadov 3 K. Zavod je odprt od 8 zjutraj do 6 popoldne. Fotografira se ob kakoršnem si hodi vremenu.

TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA (registrirana zadruga z avstrijskim članstvom).
ul. S. Francesco d'Asisi št. 2 I. nadstr.
Poštne hranilnični račun 74.679 Telefon 16-04.
Podpisana si svoja naznaniti slavnemu občinstvu, da oddaja strankam v brezplačni najem
male hranilne skrinjice
Vsaka družina, kakor tudi vsak posameznik lahko dobi take skrinjice, ki so primerne za prihranjevanje malih in večjih evrov.
Skrinjice se dobe pri podpisani zadrugi.
Trgov. obrt. zadruga sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član in jih obrestuje po
4 1/2 %
Rentni davek od hranil vlog plačuje zadruga sama. Daje posoj. na razne obroke in proti mesečnim odplačilom. Nadaljša pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami ki so: Ob delavnikih od 9 do 12 ure popoldne in od 3 do 5 ure popoldne.
Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu.
ul. S. Francesco šte. 2. I. nadstr.



Skladišče oglja in dro
za gorivo, petrolja in stavb. materiala
Josip Miceu
Trst, via San Cillino št. 2 (Sv. Ivan)

Hermangild Trecca
Barriera vecchia šte. 6
ima velike zalogo
umetnih predmetov
VENCI
od porcelana in biserov vezanih s medeno žico, od umetnih cvetlic s trnovi kovi in napišči.
Slike na porcelanastih ploščah za spomennike.
Najnižje konkurenčne cene.

-I- Giulio Reddersen -I-
TRST, ulica Giosué Carducci šte. 23
TELEFON šte. 513 u u
Kirurški orodja, ortopedični aparati, Modorol, umetna roka in noga, bergija, klasi pasl, elastični pasl in nogavice, elektroterapijske priprave, aparati na takalsije.
SKLADIŠČO potrebščin za kirurški zdravljenoje. Potrebščine in gumija in nepredložnega blaga.

EMILIA CEREGATO
TRST
Campo San Giacomo šte. 2.
Priporoča cenj. občinstvu svoje trgovino pisarniških in šolskih potrebščin.
Prodaja razglednic in igrač vseh vrst.

Restauracija FINDING
Trst, Via Colonia II
Vsako nedeljo in praznik
PLES
Vstop 50 stotink, po 8. uri 30 stotink.
K PLESU SVIRA MESTNA GODBA.

Proračuni zastonj!
Popolne instalacije za vodo, plin, klosetne sesalke, kopalje in kopaljski peči. Vsakovrstne sobne peči, acet. aparati. Zaloga aparatov za žarečo luči. Mrežice in stekla
Rodolfo Simond
avtoriziran mehanik - inštalater
Trst, ulica Muda vecchia 5.

Zaloga izdelanih oblek
Velika izbira vsakovrstnih oblek za gospe in dečke, sukenj, površnikov vseh kakovosti. Specijaliteta v veznji. — Izbira volnenega blaga.
NA OBROKE! Zmerne cene!
Adolf Kostoris
Trst, ulica S. Giovanni št. 16, I. nad. zraven „Buffet Autom.“ — Telefon 251, Rim. II.
:: POZOR! Skladišče se nahaja v I. nad. ::

ALOJZ KRŽE
Barkovlje, (Bovedo) via Perarolo 342.
Priporoča cenjen. občinstvu svoje trgovino jestvin in kolonijalnega blaga

FRAN BATAGELJ
čevljarski mojster
Trst, ulica Vittoria Colonna 10.
v bližini ulice Tigor), priporoča se slavnemu občinstvu. Izdeluje in popravlja vsakovrstne obuvalo za moške, ženske in otroke. Sprejema naročila po meri. Cene zmerne.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Trstu

Delniška glavica K 8.000.000.—
Rezervni sklad: K 800.000.—

Centrala v LJUBLJANI.
Podružnice v SPLJETU, CELOVCU, SARA-
JEVU, GORICI in CELJU;
Ekspozitura v GRADEŽU.

Plazza della Borsa šte. 10, telefon šte. 518.

obavlja pod jako ugodnimi pogoji vse zaupane ji bančne posle; kupuje in prodaja valute, čeke in vrednostne papirje; sprejema borzna naročila na vse tu in inozemske borze; hrani in upravlja efekte in razne druge vrednosti; obrestuje vloge na tekoči račun po dogovoru; prodaja srečke na majhne mesečne obroke.

V času letne sezone posluje

Ekspozitura v Gradežu
Viale Gradenico št. 3.
TELEFON ŠT. 43.
Brzjavni: Ljubljanska banka, Gradež.

VLOGE NA STARE IN NOVE VLOŽNE KNJIŽICE OBRESTUJE OD 1. JANUARJA 1913 DALJE S ČISTIMI 4 3/4 %

Mehanična kleparska delavnica za kovnske izdelke

Giusto Pilotti fu Gius.

ustanovljena leta 1842. TEL. 15-25.

Riva Percatori šte. 14

Specijaliteti: ladijske svetiljke, Posoda in škatlje iz bele in kamno-barvne pločevine.

Žlebovi, čevi in zidne obloge iz vsake snovi v kosih po 2m (brez zvezave).

HENRIK · PREUER

Trst, ulica S. Lazzaro 20.

Tovarna pohištva iz bambusa, indijskega trsja in protja.

Praktični in koristni darovi za vsako priložnost.

ANGELO RENIER

Rojan, ulica di Rolano št. 2.

Prodajalna manufakturnega blaga in drobnih predmetov.

Zaloga ugotovljenega perila in na meter, zavese, preprog, tapetov, volnenih in bombažastih odev, perkala, zefira, črnega in barvanega satina, srjaje, nogavic, trliža in volne za žimnice, dežnikov, ovratnikov, zapestnic iz platna in iz gumija, kravati in drobnarij v velikem izboru. Cene zelo zmerne.

Tovarna kovčegov in potnih torb

Lorenzo Lasorte

PIAZZA OSPITALE ŠTEV. 5.

Sprejemajo se naročila in popravila te stroje. — Cene absolutno konkurenčne. Izvršajo se odposiljavo na željo.

V ulici Carradori št. 4

(vogal ul. Nicolò Machiavelli)

se je otvorila te dni nova, velika trgovina drobnarij

v kateri se prodajajo vsakovrstne bižuterije, japonske vaze, posode za kavo, čaj itd. katere prihajajo naravnost iz Japonske




Zrgovina z usnjem in čevljarскими predmeti s priklopljeno izdelovalnico zgornjih delov in presilovalnico ter zalogo napetnikov v ulici Belvedere šte. 49.

IVAN SIMONIČ.

Higijenična **Trifolium** mlekarina

20 prodajalnih prostorov.

Centrala: ulica Stadlon. - Tel. 1773

Čisto, domače, filtrirano mleko pasteurizirano, ohlajeno na nisko temperaturo.

Najfinejše čajno maslo pristno domače in sveža jajca.

SPECIJALITETA

Sterilizirano mleko za otroke!

Naravni led v kosih in kolih iz tovarne v Banah

MIRODILNICA

Antonio Ursich

ul. Barriera vecchia 14.

Zaloga barv, firnežev, čopičev, sveč, suhega sadja, voska, laka za tisk, dišav in krtač.

Ljudska urarna

BOGOMIL PINO

Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 13 (nasproti cerkve sv. Ant na novega)

Bogat izbor ur, verižic, ovratnih verižic, uhanov, prstanov, zapestnic itd.

Konkurenčne cene.

Odprla se je v Rojanu (Scorcola San Pietro št. 1)

nova

mlekarina

podružnica MLEKARNE KRUŠICA V TRSTU

Austro - Americana

brza zveza z Ameriko.

Trst - New York Trst - Buenos-Ayres

„Alice“ odpluje dne 14. januarja.
„Martha Washington“ dne 18. januarja.
„Argentina“ dne 25. januarja.
„Eugenia“ dne 1. februarja.

Največji komfort. - Električna razsvetljava in ventilacija. - Narodna kuhinja.

Za informacije o prodaji prevoznih listkov I, II. in razreda toliko za Ameriko, kolikor za Patras, Palermo, Cadix in Las Palmas obrniti se je na Urad za potnike v Trstu, ulica Molin piccolo št. 2, za tovor in blago pa pri G. Tarabochia & Co, Trst, ulica Ponterosse št. 3, I. n.

Alberto Finzi & Co

Trst, ulica Gaetano Donizetti 1.

Poslovna agentura ogrske obče kreditne banke (Ungarische Allg. Creditbank) podružnica v Reki

prodaja po zelo dobrih cenah: žito vsake vrste, debele in fine otrave, oves in sočivje in ker je ob enem zastopstvo goriomenjene banke, nudi kupcem najboljšo in najgotovnejšo jamstvo za točno postrežbo.

Zastopstvo in skladišče

dobroznane moke Združ. parnih mlinov „Hungaria“ ak. dr. v Budimpešti.

Cenik! in usode! se pošilja na zahtevo.

Telefon št. 458, zvoniti dvakrat. Brzjavni: ALBERTO FINZI, Trst.

Podpisani naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem odprl v Trstu, Campo Belvedere št. 3 (vogal ulice Belvedere)

zalogo vsakovrstnega olja

navadnega in najfinejšega, octa, mila, sveč itd. Ker imam vedno blago prve vrste in prodajam po zmernih cenah, se priporočam za obilen obisk

A. J. Baumhauer.

Prva jugoslovanska tovarna glasovirjev **Anton Pečar**

Trst - via Farneto št. 42 - Trst.

Izdeluje, popravlja, uglašuje, menjuje glasovirje, pianine itd.

Delo točno. Cene nizke.

Zima prihaja!

Velika zaloga blaga za damske obleke in barhentov, zadnjih novosti, od 36 vin. do 2 K meter. Velika zaloga narejenega perila. Blago za damske obleke od 90 vin. dalje.

VSE V DOBROZNANI PRVI SLOVANSKI TRGOVINI

IVAN OKLOBZIA

TRST, ulica Barriera vecchia šte. 37. (ex PEKIČ).

PRIPOROČLJIVE TVRDKE

Krojači:

FRAN RUPNIK, krojaški mojster, Trst, ulica Geppa št. 10, I. n.

Čevljarji:

Filip Pikič TRST, ulica Molino a vento 11. priporoča svojo delavnico in prodajalnico čevljev. Izdeluje po meri in prodaja nošena čevlje, vse po najnižjih cenah. „Svoji k svojim!“

Mesarji:

MESAR ALOJZIJ (Luigi) DOLENZ. - Trst, ulica Belvedere št. 2.

Anton Krušič, krojaški mojster v Gorici, tekališče Frana Josipa št. 36. Izdeluje obleke po meri in vsakom kroju. Sprejema tudi naročila izven Gorice. Pri naročilih sadostuje prsna mera. V zalogi ima rasnovrstno blago ter raspoložljiva uzorci na ogled. Cene zmerne.

Stari časopisi (papir) se prodajo po zelo niski ceni. Zglasiti se je v upravi „Edinosti“. 1149

Korespondent za hrvatski in nemški jezik išče trajnega nameščenja. Cenjene ponudbe pod šifro „Marljiv“ na inzeratni oddelek Edinosti 2256

Pozor Slovani! Podpisani naznanjam, da sem prevzel znano gostilno (z diplomiranim visom) od gosp. Kovačiča v ul. Giulia št. 13 (nasproti ljudskega vrta). Točil bom najboljša dalmatinska vina po nizkih cenah Splitko in vilko visio:

staro (črno) 80 vin., novo (črno) 88 vin.,
belo 88 opol 88

čez cesto 80 vin.

Dobra domača kuhinja, marla in topla jedila v vsakem času. Obed po 48 vin. (24 kvacjarjev). — Gostilna je pripravna za shode, prijateljske večere, sestanke itd. Priporočam se slovenskemu občinstvu in članom NDO, da bi me podpirali. Za mnogobrojni obisk se priporoča ANTE DVORNIK. 2408

Antonio Alberti zavod za izdelovanje in barvanje kožuhovine v Trstu, ulica Ponziana 131. Telefon 23 56. Zaloga in bogata izbira vsakovrstnih kožuhov. Prevzema naročila in vsako popraviljanje. Čisti in pere vsakovrstno kožuhovine 1572

Stara grška žganjarna v Trstu, Via Cavana 5. Tu se dobi bogata izbira likvorjev; specijaliteti: grški in francoski konjak, kranjski brinjavec, kranjski slivovec in orški tropicovec in rum. Cene nizke. Izbira grenčic. Slaščice in sapečenci. Grška mastica iz Šija. — Se priporoča Andrej Anton opala.

Kat. vd. Mulej, Trst, Piazza Ponterosse 5. Trgovina jestvin in kolonijalnega blaga, specijaliteti: pristno čajno maslo, kranjske klobase in tirske testenine. — Za obilen obisk se priporoča udani Ivan Bidovec, vodja. 5096

Najljubši spomini so artistične fotografije na kristalu, porcelanu itd. za priveske, nagrobne kamne in slinco. — Zastopnik velikega podjetja za reprodukcijo artističnih fotografij je GIOVANNI PELEZZARI, urar, Trst, ulica Nuova št. 51 (palača Salem). 1498

Robert Cian, urar, Trst, ulica Carlo Keppe in stenske ure ter sprejema vsako popraviljanje po niski ceni z dvoletnim jamstvom. 129

Ženske lasi izčeljnane in rezane kupujem po dobri ceni. A. Šebek vlasuljar, Trst, via Carducci 9. 1866

Fotograf Antona Jerkiča naslov: Trst, ul. delle Poste 10, Gorica, Gosposka ulica 7. 4444

Prodaja pohištva, bombaževine, slik in deftnikov na mesečne obroke. Via Chiozza 6, I. nadstropje. Ivan Klun.

Knjigovoznica ANTON REPENŠEK je edina slovenska knjigovoznica v Trstu, ulica Cecilia št. 9. — Izdeluje vsa knjigovozna priprava in fina dela točno in po konkurenčnih cenah. 1760

Kupujem železo, stare kovine: Anton Cerneca Trst, ul. Olmo št. 12. 1730

V pekarni in slaščičarni **Serafin Siega & Co** v ulici Raffineria šte. 9 se dobiva svež kruh večkrat na dan; slaščice in biškoti vedno sveži. — Vina in likerji v steklenicah, moka iz prvih mlinov. — Postrežba tudi na dom.

Selim je že na ulici. Selim gre mimo terapije. Selim se je spustil v dolino Ismail-begovo. Selim je prišel do muradijskega vhoda. Selim gre mimo Sulejmanove džamije. Selim je sedaj v derviševskem samostanu. Selim je sedaj prišel k mojemu bratu. Selim je dobil odgovor. Selim teče po Sulejmanovem drevoredu. Prišel je mimo džamije. Prekoračil je Ismail-begovo ravnino. Stopa navzgor na terapije. Vstopil je pri nas. Selim!

— Tu sem, — se je odzval Selim in vstopil bosonog v sobo.

— Ali si prinesel odgovor?

— Nisem še niti odšel. Iskal sem ves čas svoje čevlje. Vrag si ga vedi, kje so se izgubili.

Tako tudi turški generali. Medtem ko so oni iskali svoje čevlje, ker bosni niso mogli iti v Plovdiv in Jampon ter se zediniti v Sofiji, so Bolgarji razbili Abdulaha in Murata pod Lozengradom, nagnavši Javer pašo iz Timroša na Karantepe. Javer paša sedaj ni iskal več svojih čevljev, temveč se je umikal čim hitreje se je mogel, mučeč se čez visoko gorovje. Bolgarji mu niso dali nikjer časa, da bi se oddehnil, niti mu niso dali prilike, da bi mogel začeti boj. Hotel je samo nazaj, upirajoč se edino le njihovim prednjim četam.

Njegova vojska, najboljša od vse turške vojske, je stradala in zmrzovala na golih gorskih vrhovih, šibana po mrzlem vetru, in pešala je, pešala in samo pešala...

Tako je nesrečni oddelek bežal in komaj dosegel koldžalijske vrhove. Bolgarji pa so ga našli tudi tu in odgnali odtod. Izgubivši glavo so Bolgarji napadali le z bajonetom in odgnali Javer pašo na iztok, in Javer se je moral samo umikati ter se je tako komaj ustavljal v Gumurunu. Ostal mu je le eden edini cilj: da dovede svojo vojsko do Galipolja, kjer Turki, kolikor je mogoče, zbirajo novo vojsko.

Turškemu generalu je treba izreči primerno priznanje. Ko se je umikal, ni iskal svojih čevljev. Postajal je, kjer je le mogel. Zapovedoval je boj...

Bog sam ve, koliko njegovih krepkih vojakov se je skotalilo v brezdnah, koliko jih je zmrznilo na višavah! Zdelo se je, kakor da so bolgarski oddelki od vs-h strani merili in naskakovali nanj, toda on je tudi v planinskih višavah našel način, da je prodril skozi neprehodne kraje in nadaljeval svojo pot.

Posrečilo se mu je končno vendar-le, da se je izvil iz tega kamenitega morja mrzlih planin, toda opazil je tedaj, da mu je pot zaprla narodna armada, in naj je hotel ali ne, se je moral umekniti proti Feru. Tu je izliv Marice. To je, kakor ga oni imenujejo, Bolgarska Volta. Tu se je razširila v ogromen izliv, ki je potopil brezkončne ravnine. Na vznožju je veliko močvirje.

Tu preiti preko reke je nemogoče. Reka je globoka, mostov pa ni nikjer. Vendar pa bi bil Javer paša že našel kak način, da bi bil prišel preko reke, ko bi bil imel čas za to... Toda preganjali so ga od vseh strani in so ga prignali do semkaj, gotovo v reko.

Z zapada je pritisikal za njim general Genev. S severne strani so ga napadali macedonsko-drinopoljski vstaji, potem brigada konjice in deli desetega polka pod vodstvom duhovnika Tanevega. Javer paša je moral sprejeti brezupen boj, boj, iz katerega je moral iziti nekod. Zaprli so ga v mišnico.

Bitka je začela zjutraj. Bolgarji so streljali s poljskimi topovi. Nato je prišel naskok z bajoneti. Se zvečer se je jasno videla nemogočnost, da bi se dalje obdržal na tej poziciji. Pot v Šašpolje je bila presekana. Ostalo je le še eno: Izvešenje bele zastave.

Ko so Bolgarji zagledali to, so se glasno zaklicali „Hura!“ Izmučeni in lačni vojaki kirdžalskega oddelka so zahtevali odmora, vsaj nekoliko trenutkov, zahtevali so miru, spanja, noči brez nevarnosti, za kar niso vedeli že cele tri tedne.

Javer paša se je opravičeval Genevemu:

— Jaz sam sebe nisem štedil, — je rekel — storil sam vse, kar sem mogel, ali ko ni bilo mogoče... Tu je moja sablja.

Genev mu je odgovoril:

— Junaku se ne jemlje orožje!

Bolgarji so znali razumeti nesrečo. Častnikom so pustili njihove konje, podčastnikom in vojakom pa njihovo osebno last. Paše, bili so trije, so prebili noč pri Genevem. Zjutraj so jih odvedli preko Sofuja v Dimotiko. Častnike in vojake tudi. Mehmed Javerja pašo, pravijo, je hotel kralj Ferdinand videti osebno, in ker je železnica od Dimotike že gotova, so ga odpeljali v Lozengrad. Šele tu je izvedel nesrečni turški general o zmagah Bolgarjev in o upropačenju Turčije.

Ko je šel to, je bridko zastokal. Ko se je umiril, je imel samo eno proujno: prosil je, naj mu puste njegove listine.

— V njih je moja opravičba... Iz njih se more razvideti, da sem storil vse, kar živ človek more storiti.

Ko je potem izvedel o porazih svojih tovarišev, je rekel:

— Jaz sem se vendar držal bolje kakor pa vi. Držal sem se dvajset dni v strašnih g rah in gostih neprehodnih gosdovih!...

Bolgarji so tu ujeli 221 častnikov, tri paše, 8900 vojakov, med njimi 35 muzikantov, 8 goraskih topov, 1000 konj in dve mitraljezi. Potem toliko pašek in drugega orožja, da so ga komaj prepeljali na enem, ogromnem vozu.

Kot najlepši plen je bila osvojena tudi turška zastava.

Turške vojske pešajo. Še včeraj močna Turčija, nima danes skoraj nikogar, ki bi jo branil. Izgublja povsod. Njeni stebri so se razpokali, zidovi razrušili. Čatalška fronta je sicer še vedno cela, toda za njo je kolera, legar, lakota in milijonov beguncev.

Strašen pogled v bodočnost!

Chascarrillos.

Izvirne španske smešnice.

— Ali niste imeli še nikdar nobenega dvo-boja?

— Ne, pač pa sem dobil nekaj klofuto.

— Tvoj prijatelj bi ne mogel ubiti niti muhe.

— Nekdaj pač, ali sedaj je kupil avtomobil.

V knjigarni.

— Rada bi kupila kakega klasika.

— Kakega, gospa?

— Rdeče vezanega.

— Anton, spremljaj mojo taščo s kolodvora domov in dobiš krono.

— A če ne pride?

— Dobiš — dve!

— Ali greste na sprehod vedno tako sami?

— Bolje je biti sam, nego s slabim spremstvom. Moje jedino spremstvo so moje misli.

— Tedaj se morate strahovito dolgočasiti.

— Kako stari ste, priča?

— Gospod sodnik, rojena sem med osemde-setim in devetdesetim letom.

— Kakega stoletja?

— Pepček, ali veš zakaj molimo pred kosi-lom?

— Da, gospod katehet, da se nam med tem juha ohladi.

Pijanec: Zdi se mi, da nisem nič kaj podoben na fotografiji.

Fotograf: Ali hočete, da vam naslikam rdeč nos?

— Papa, kaj se imenuje „žive slike“?

— One slike, kjer so osebe kakor mrtve.

— Kaka je bila ženitovanjska pojedina pri mesarju?

— Imenitna! Prešiš, ki smo ga pojedli, bi lahko plaval v šampanjcu, ki smo ga izpili.

— Zakaj ne jeste pečenke?

— Dragi krčmar, ker ima mnogo kosti.

— Ste pa videli kdaj vola brez kosti?

— Ne, ali tudi — brez mesa ne.

— Tu imaš fotografijo moje žene.

— Je najbrže hipna fotografija, kaj ne?

— Zakaj?

— Ker drži zaprta usta.

— Ta hiša se je sezidala s solzami, ihtenjem in človeškimi vzdihli.

— Kako to? Ali jo je dal zidati kak dolžnik?

— Ne, zobozdravnik!

— Pravijo, da je kastiljanski dijalekt jako ubog na izrazih.

— Kaj pa še! Najbogatejši je! Da bi ti le slišal — mojo ženo!

— Kako ste pridni otroci, ali ste že olupili jabolka za kosilo?

— Da, mama!

— In kje so olupki?

— Smedli smo jih z jabolkami.

— Ali poznate mojo ženo?

— Dragi, ne še, ali bil bi v resnici zadovoljen...

— Kako pa ti veš, da bi bil zadovoljen?

— Zakaj ne kupiš slike tega slavnega generala?

— Ker dobiva vsak dan novo dekoracijo.

— Povej mi, prijatelj, je-li tvoja žena ra-dovedna?

— In še kako, rodila se je le iz radovednosti.

— Hočete li, da Vas predstavim svoji ženi?

— Ne, hvala, imam sam eno.

— Ali razumete francoščino?

— Da, ali kadar jo govorim sam.

— Zakaj se pravi materin in ne očetov jezik?

— Ker govori mati vedno več, nego oče.

in modno blago za gospode in gospe pripravila izvozna hiša Prekop Skerškovič & sin v Ljubljani, Čaška. Vzroki za zaključne frazije. Zelo zmerno cene. Na željo dajam tudi izstavljati go-sposko obilo.

SOKNA ZEFIRE

— Kaka je bila snočnja soareja?

— Jako elegantna! Pili smo pivo v čašah za šampanjec.

— Papa, glej dve kameli! katera od njiju je oče in katera mati?

— Jako navadno. Oče je vedno večja ka-mela, nego mati.

— Nemci pravijo, da se bojijo le Boga in nič drugega na svetu.

— Da bi poznali mojo taščo, bi drugač-govorili!

Obleke, suknje,

površniki se prodajajo za polovično ceno prave vrednosti. Vsak si lahko ogleda in se prepriča, ne da bi bil prisiljen kaj si kupiti.

Barriera št. 4, I. nad., desno. Odlikovana krojačnica

Anselmo Marcorin

dobavitelj c. k. državnih uradnikov.

Novost! Razvoj luči po nizki ceni. Deset-krat cenejšo od električne luči da svetiljka s petrolejevim plinom

Založni zastopnik za Trst in Primorsko, Dalmacijo ter Bosno in Hercegovino:

Giuseppe Jesch, Trst

Zastopnik za instalacijske potrebščine.

Izložba in prodajalna ul. M. D'Azeglio 3.

Instalacija in izposojevanje aparatov za acetilenski in bencinov aerogeni plin.

VELIKO SKLADIŠČE DROBNEGA BLAGA IN IGRAČ

CANDOTTI & C^o

ulica Gioachino Rossini 24, — TRST — vogal ulice Caserma, ob strani cerkve sv. Antona novega.

Velikanska zaloga s prodajo na debelo in drobno vseh vrst drobnega blaga, igrač, družabnih iger, umazanih predmetov in za potovanje, kuhinjskih predmetov, mila, dišav, odola, kalodonta, krtač, pernatih omel, igel lasnic, glavnikov, jedilnega orodja, šilic in šilicic iz berndorfske alpaka-kovine in medu, pohištva, vozličkov in stolov za otroke, telovadnih predmetov, visočih mrežnic, poveščenega in ameriškega platna, rubic iz gumija, linoleja, pravih raskih galoš, domačih čevljev, podplatov iz klobučevine, klobučevine na meter, preprog iz kokosovih vlaken in platna na meter, kuhinjskih stopnjic in stolov, sveč, nočnih svetiljk, voščil in angleških mazil za čevlje, nčigalije vseh znamk, mazil in mila za čiščenje kovin, papirja za svačilce, črnih, zamaškov iz španske platovine, kositrastih kapi za botiljke, kletek, igralnih kart, kovčegov, pletenic in potah torb, sandalov itd. — Vse po najnižjih cenah, ki se jim ni batl konkurence!

Koncert „Kabaret Maxim“

Ravnatelj: Karel Maurice. - UL. STADION 10. - Mednarodni koncert.

Od 1. do 15. t. m. vse večere od 9 dalje do ???

velika novoletna revija.

NAJBOLJŠE OD NAJBOLJŠEGA. LE MALO DNI.

Louise Schaffer, recitatorica na glasovirju in s kitaro; zvezda kabareta „Fledermaus“ na Dunaju. — RODOLFO RUDÓ FI, najboljši sedanjí komik. — GUSTI PERLA, subretka. MARY ROBERTS, oponašalka. IRMA LAC, šansonetka. — FERY VARDAY, ogrska operetna diva. — NELLY REIMANN, šansonetka. MARY ROSA, šansonetka. RINA KORTES, recitatorica. Pri glasovirju: mojster FERDINANDO LEOPOLDI.

Cene: prvi prostor K 2.—; drugi prostor K 1.—.

9 žrebanj na leto

s sledečimi glavnimi dobitki in sicer:

2 po 11r 30.000 in 15 000, 1 po frk. 100 000, 75.000 in 20.000 in 1 po K 30.000 in 20.000

nudi, poleg mnogih postranskih visokih dobitkov, naslednja priporočljiva skupina:

1 srečka ital. rudečega križa iz l. 1885.	1 srbska drž. srečka iz l. 1888	1 srečka dobrega srca Józsv iz l. 1888
---	---------------------------------	--

Prepuščamo te skupine srečk proti gotovini po dnevnem tečaju ali pa na **50 mesečnih obrokov po K 3-50**

s popolno igralno pravico, na podlagi zakonito izstavljene prodajne listine, takoj po vpla-dilu prvega obroka. — Nadaljne obroke se vplačuje potom postnih položilc. — Izkaz vseh drugih skupin ali pesameznih srečk pošlje na zahtevo

Narodna posojilnica in hranilnica v Trstu, Nova ulica št. 13, II. nadstr.

LJUDSKA HRANILNICA in POSOJILNICA v TRSTU

registrovana zadruga z neomejeno zavezo.

V lastni hiši — ulica Torre bianca šte. 21 (ob ulici delle Poste)

TELEFON ŠTEV. 2067.

Sprejema vloge in jih obrestuje po **4 1/2 %** | Vlagateljem jamčijo za njihove vloge vsi člani zadruga z vsem svojim premoženjem.

Uradne ure: vsak delavnik od 9. do 12. dopoldne in od 3. do 5. popoldne.

Silvestro Ricci

Trst, ul. dell'Istria 79

(Zg. Čarbola, Ponzano sup.)

Tovarna cementnih plošč in cevi
v veliki izbiri.

Izvršujejo se tkarska dela. Cene nizke.

Zaloga oglja in drva

Massimiliano

Giacomelli

Trst - ul. Valdirivo št. 34 - Trst

Bukovo oglje I. vrste, zdrobljeno
oglje, koks, premog, drva.

Slavneru občinstvu naznanjamo, da
sem prevzel dobroznano

trgovino jestvin

Antonija Mihelič

v Trstu, ul. Rojan št. 8

FRAN SLUGA.

Jakob Dubinsky

manufakturna trgovina

Trst - via delle Poste št. 1 - Trst

naznanja cenj. občinstvu, da je prejel

velike partije

zimskih sukenj

površnikov in čevljev

ter prodaja vse pod tovarniškimi cenami

R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974.

Spediter

Via Economo št. 10.

Prevozno podjetje

Sprejema razcarinjane vsakega blaga iz mitnic, dostavlja na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEVOV. NAJUGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo tvrdke „Cement“

Tovarna cementa „Portland“ v Spljeta.

PRODAJA NA DROBNO.

CENE BREZ KONKURENCE.

Zdravilno pivo dvojnega kvasa

Vsi zdravniki ga priporočajo.

Odlikovano na

7 razstavah.

S. STEFAN

Odlikovano na

7 razstavah.

Glavna zaloga v Trstu, via Valdirivo št. 32. — Telefon št. 2201.

Najboljše

dunajske in kranjske

KLOBASE

se prodaja

v prekajevalnici - bifeju KLANČIČ

ulica Torre bianca št. 32 in podružnici v Largo Santorio

po najugodnejši ceni. - 12 parov majhnih ali 6 velikih po 1 K.

Odda se v najem

HOTEL

z opremljenimi sobami, konjskim
hlevom, senčnatim dvoriščem, vr-
tom, v lepi legi sredi mesta.
Gotov dohodek. Kavcija 4000 K.

Pod ugodnimi pogoji se tudi prodaja.

Za pojasnila se obrniti na: IVAN PERIC,
Tržič (Monfalcone), via Stazione št. 121.

Opomba: Vrednost posredniškega
posredniškega odnosa je 1000 K.

Od leta 1878! Povečano znanje, slevito in
ljubeznivo domače sredstvo.
Pri vsakih naročilih zračna poštna
opomba.

LEKARNARJA

A. Thierry balsam

postavna zavarovan. — Prijeten samo z suno ter varovano
znanje. Proti vanki falsifikacij se bo strogo postopalo za
podlagi pravice. Ta balsam je najboljši zdravilo ptiščim in
pruim boleznim, kašlja, križavosti, težkemu dihanju, ptiščim
nemu kašlu in osebito proti lažnosti, slabu prebavi, ledi-
nemu krenu, nastoje jesi in obisti, proti oslabitvi, preka-
jeju, sebohitu in nastali boleznim, proti trganju, epoklinam
kožnim boleznim itd. ali 1/2 ali 1/4 ali velika steklenica K 6-90



Lekarnarja
A. Thierryja
Stepersko
mazilo
edno prvine
samoizjivo ledi-
no na rane,
vnetje, odira-
nje in toline
vse škodljive stvari in vednoma
zavestno muših operacij. Uči-
kuje tudi proti starim ranam

Dve dozi staneta sam
krono 60 stotink.
Dobiva se: Lekarna, pri
Angolu varahu, ADOLF
THIERRY, Prégrada pri Rogatcu. Prodaja se
v vseh važnejših lekarnah.
Na debelo se dobiva v medic. prodajalnah droč.

Tiskarna Edinost v Trstu

Tiskarska dela

v najmodernejšem slogu bodisi v
priprostem ali večbarvnem tisku po
zmernih cenah. — Vizitnice, vabila.

Trgovske

tiskovine: Računi v vseh oblikah,
zavitki, pismeni papir, memorandum,
okrožnice, dopisnice, ceniki itd. itd.

Dnevnik „Edinost“ v Trstu

je založil naslednje knjige, ki se dobivajo v tiskarni „Edinost“, v „Slovanski knjigarni“ Jos. Gorenjca v Trstu in v
vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Poštnina posamezne knjige 20 vin.

1. VOHUN. Spisal I. F. Cooper. Cena K 1-60. —
2. TRI POVESTI grofa Leva Tolstega. Cena 80 vin. —
3. KAZAKI. Spisal L. N. Tolstoj. Poslovenil Jos. Knaflič. Cena K 1-60. —
4. PRVA LJUBEZEN. Spisal Ivan Sjergjejevič Turgienjev. Poslovenil dr. Gustav Gregorin. Cena 1 K. —
5. POLJUB. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. Cena 80 vin. —
6. BESEDA o slovanskem obrednem jeziku pri katoliških Jugoslovanih. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu). Cena 30 vin. —
7. IGRALEC. Roman. Iz spominov mladeniča. Ruski spisal E. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K. Cena K 1-60. —
8. JURKICA AGIČEVA. Spisal Ks. Šandor-Gjalski. Prevel Fr. Orel. Cena K 2-—. —
9. UDOVICA. Povest iz 18. stoletja. Napisal I. E. Tomič. Poslovenil Štefan Klavs. Cena 1-60. —
10. JUG. Historičen roman. Spisal Prokop Chocholeušek. Poslovenil H. V. Cena K 3-—. —
11. VITEZ IZ RDEČE HIŠE. (Le Chevalier de Maison rouge). Roman iz časov francoske revolucije. Spisal Aleksander Dumas star. Prevel Ferdo Perhavec. — Cena K 2-50.

Slovensko gledališče.

Danes popoldne ob 3:30 se ponovi pri ljudskih cenah velezabavna komedija slavnega Molière-ja

„NAMIŠLJENI BOLNIK“

(Domišlja si, da je bolan).

Pri premijeri je to znano delo svetovnega slovstva zabavalo občinstvo tako, da zares ni moglo priti iz bučnega smeha.

Zvečer pa ob 8 se zadnjič zvečer ponovi Zajčeva opera

„NIKOLA ŠUBIĆ ZRINJSKI“

z gostovanjem slavnega umetnika g. Marka Vuškovića, baritona kraljevskega deželnega gledališča v Zagrebu, v nastopni ulozi. (Glej današnji podlistek!)

Predstava je izven abonementa.

Tržaška mala kronika.

Trst, 11. januarja.

Radi žaljenja Veličanstva. Snoči je bil v gostilni „al tre pompieri“ neki Kalabrež, 44letni Giovanni Martini, stanujoč v ul. Riborgo št. 35, zelo dobro „razpoložen“, tako, da se je končno začel pripraviti z nekim drugim pivcem. Povedala sta si jih precej v obraz, a končno je kalabrež, bogsigavejši kakaj kakaj neki, začel zabavljati zoper vse mogoče in se je tudi zelo razgaljivo izrazil o našem cesarju, vsled česar so ga vteknili v luknjo.

Ogenj. V ulici del Lloyd št. 16 ima Ivan Susteršič svojo trgovino z jstvinami, poleg katere se tudi nahaja skladišče. Snoči, ko je bila ura nekako poldesetih, je začelo iz neznanega vzroka goriti v tem skladišču, kjer se je nahajalo različno blago v zabojih in vrečah. Bilo pa je tudi v skladišču nekaj sodov olja. Ogenj se je z ozirom na to, da so vse to bile lahko gorljive stvari, razvil prav hitro in je bila nevarnost, da se razširi tudi na trgovino.

Sreča je bila, da so gasilci s svoje postaje v ulici Economo prispeli hitro na lice mesta in udušili ogenj. Treba pa je bilo dve uri naporena dela, predno so najprej ogenj omejili in potem udušili popolnoma. Škoda, ki je pokrita z zavarovalnico, znaša nad 1000 K.

K vltomu v Solkanu. Poročali smo že precej obširno o vltomu, ki so ga izvršili nekateri lopovi, ki se nahajajo že v rokah pravice, v vilo Lidije Nordisove v Solkanu pri Gorici. Poročali smo tudi o preiskavah v Trstu in o tistih, ki so „vrečo držali“ tatovom in je policija našla pri njih veliko množino ukradenih predmetov, ki pa niso bili ukradeni v Solkanu, temveč tudi drugje.

Kolikor se je dalo izvedeti dosedaj, so bile te stvari ukradene tekom meseca septembra do decembra v vilah v bližini Kopra, ki so last dr. Deplera, vit. Puttija in Karla Grega.

Na domu nekega aretiranca so našli tudi veliko število razglednic, ki so bile ukradene v Reki.

Včeraj je policijski oficijal Gulin, ki je pridržen vrdelskemu komisarijatu, aretiral 26letnega Ivana Gombača, stanujočega pri Sv. Ivanu št. 510, ki je kupoval od že aretirane Ivane Lusičeve razne ukradene predmete in je dal tudi 40 K. S tem Gombačem je bil v zvezi še nekdo drugi, ki pa je do sedaj še neznan.

Gospa Lidija de Nordis manjkajo še nekatere svilene obleke in krznina, česar še ni bilo mogoče najti.

Vsi tržaški aretiranci se izroče okrožnemu sodišču v Gorici in jih tudi v kratkem prepeljejo v Gorico, kjer se bo vršila sodna razprava.

Med vožnjo zblaznel. Snoči ob 9 zvečer so ob prihodu dunajskega brzovlaka morali poklicati na južni kolodvor Trevesa, ker je med vožnjo v vlak naenkrat zblaznel 21letni Salonem Pilepić, ki je bil namenjen v Palestino. Pilepić je v svoji blaznosti z neko steklenico udaril po glavi svojo sestro, ki se je vozila z njim. Nesrečnika so prepeljali v opazovalnico.

Vino so kradli. Že dalje časa sem se je opažalo v novi prosti luki, da je zmanjkovalo vino, istrsko in dalmatinsko, iz sodov, ki so jih razložili s parobrodov, ki so bili tamkaj zasidrani. Pazili so na vse mogoče načine, a tatov vendarle niso mogli zaslediti. Končno je uvedel policijski pristav Paquali posebno stražno službo, da bi zasledili zvitke zmlakave in sedaj se je lov tudi pospešil. Limanice so bile dobro nastavljene in tički so šli na ljm. Bilo jih je devet in to uslužbenecv državne železnice, ki so že dalje časa sem navrtavali sodove in jemali vino iz njih. Bili so vsi uradno zadržani, nato pa zopet spuščeni v svobodo. Zadnje besedo bo govorilo sodišče. Škoda, ki so jo napravili, znaša okrog 100 K.

Loterijske številke, izrebane dne 11. januarja:

Linc 33 70 67 61 7

Nar. del. organizacija.

Veliki ples NDO. „Narodna delavska organizacija“ priredi tudi letošnje leto — kakor vedno dosedaj — na pustni terek velik ples v „Narodnem domu“. Svirala bo godba NDO. Za ta ples vlada precej veliko zanimanje, zlasti med delavskimi sloji; pa tudi drugi stanovl se zanimajo zanj, torej vsi, ki so naklonjeni „Narodni delavski organizaciji“. Čisti dobiček tega plesa je na-

mjen podpornemu fondu NDO. Vsak dobro ve, da je imela NDO v preteklem letu nešteto gibanj, zlasti pa jej povzroča mnogo truda in skrbi sedanja brezposelnost slovenskega delavstva, ki vedno bolj narašča. NDO mora skrbeti za te delavce. Ravno z ozirom na navedeno pričakujemo, da bo veliki ples NDO res velik, pričakujemo tudi, da se nam vstopnice za ples, ki jih bomo razposlali, ne bodo vračale.

Deputacija NDO je intervenirala pri g. Dolencu glede postiljonov. Včeraj se je hitro razširila vest, da bo zaenkrat 12 postiljonov odpuščenih, nato pa ostali. To je namreč sporočil delovodja postiljonom, češ da je dobil od ravnateljstva nalogo, da jim sporoči to. Velika razburjenost se je vsled tega polotila vsega slovenskega delavstva v Trstu.

Z ozirom na vse to sta šla takoj v imenu NDO dr. Kisovec in strok. tajnik Brandner h gospodu Dolencu, ki je deputacijo prijazno sprejel ter jo zagotovil, da ni res, da bodo odpuščeni postiljoni, kakor se širijo vesti. Nove uslužbenice je sprejel zaradi tega, ker jih bo rabil znanprej več, kakor dosedaj. G. Dolenc je storil torej svojo socialno dolžnost, povišal je postiljonom plače, sedaj pa urejuje delavni red.

Deputacija je bila z intervencijo zadovoljna, zadovoljno pa bo tudi vse delavstvo, ki je bilo do danes tako razburjeno glede te zadeve. Veseli nas torej, da je znal urediti g. Dolenc zadevo tako v splošno zadovoljnost.

Nar. del. organizacija v Sv. Križu. Do danes si je mislil marskdo, da je ves Sv. Križ v socialističnih rokah. Ampak temu ni tako. Kdor je bil ne zborovanju, ki ga je priredila NDO v Sv. Križu v četrtek zvečer, je videl, da je tam lepo število narodnih delavcev, ki streme po povzdigi našega naroda. Zborovanje, ki se je vršilo v narodni gostilni gospoda Josipa Košute, je otvoril ob veliki udeležbi delavcev in kmetov tov. Sedmak ter podal besedo strokovnemu tajniku Brandnerju, ki je poročal o velikem pomenu „Narodne del. organizacije“, in pojasnil, kako je prišlo do ustanovitve NDO in kak je njen namen.

Navzoči so vzeli to poročilo z navdušenjem ne znanje. Izvoljen je bil na to sledeči pripravljatelj odbor: Martin Magajna, predsednik, Stefan Leopužček, tajnik, v odbor pa: Josip Magajna, Josip Košuta, Matija Sedmak, Fran Purič in Fran Verginela.

Ta odbor ima nalogo, da pripravi vse potrebno za podružnico. Na to se ustano vita mladinska skupina in ženski odsek. — Gospice, ki so bile na shodu navzoče, so se zelo interesirale za žensko organizacijo in se prične torej gibanje tudi v tej smeri. Na vsak način se bo „Narodna delavska organizacija“ lepo razvijala, ker je navdušenje veliko.

Odbor ženske skupine NDO. Danes, v nedeljo ob 6 zvečer odborova seja v društvenih prostorih.

Člani agitacijskega odseka NDO so naprošeni, da pridejo danes, v nedeljo, ob 10 popoldne v društveni urad.

Prip. odbor „Zveze lesnih delavcev NDO“ ima danes v nedeljo ob 10 predpold odborno seja v društvenih prostorih. Prosimo, da se udeležijo te seja vsi odborniki, ker je zelo važna.

Člane pri Sv. Jakobu opozarjamo, da je tamkajšnji urad NDO odprt vsako soboto od 4—8 zvečer; ob nedeljah od 10—12 popoldne; ob ponedeljkih pa od 5—8 zvečer. Vsi člani pri Sv. Jakobu naj blagovolijo plačevati članarino v tem uradu. Tudi novi člani se vpisujejo.

Vse one skupine, ki še niso določile članov za agitacijski odsek, naj to storijo nemudoma.

Vesti iz Goriške.

Piskat hodijo v Verono. Stariši in prijatelji nekega V., pisarja pri dr. Maraniju so dobili pred nekaj dnevi pisma, v katerih jemlje življenja siti V. slovo od njih in jim

Sukna,

lodne in modno blago za gospode in dame, priporoča KAREL KOČIAN
 ×× tovarna sukna ××
 ×× Mumpolou (Češke) ××
 ×× Uzorci franco ××

Kaj je kulanca v zavarovalnih stvareh

kaže najjasneje ta le pripis, ki ga je prejel generalni zastop banke „SLAVIJE“ v Ljubljani:

„Slavni generalni zastop!

V privitku pošiljam vse tri pravilno podpisane pobotnice, potrjujoč prejem zavarovalnine svojega pokojnega soproga dr. Janka Vilfana v Radovljici.

Ne morem si kaj, da ne bi ob tej priliki izrazila svoje najiskrenejše zahvale in priznanja za **nač vse točno likvidacijo in neverjetno hitro izplačilo zavarovalnine.**

Moj soprog je bil zavarovan še pri drugem zavodu, toda ugotoviti moram, da točnost tega zavoda daleko ne dosega banke „Slavije“.

V Radovljici, dne 26. decembra 1913.

Jela Vilfan, l. r.

MICHELE ZEPPAR

Trst, ulica San Giovanni 6 in 2

TELEFON šte. II-85

Podružnica v Zadru.

Zaloga
majoličnih peči in
štedilnikov (Sparherd)

lastnega izdelka.

Edino zastop. tovarne
majoličnih peči: Carl
Mayer's Söhne, Biansko

Jzbera plošč

za stene kakor tudi
za štedilnike,

majolice, peči izdelane za
trajen ogoraj, uporabljive
tudi na plin. 372

„ Via Campanile št. 21 „

Cesare Gentili

„ Via Campanile št. 21 „

(nasproti srbsko - pravoslavni cerkvi)

Specijaliteta

v narojenih damskih

OBLEKAH

— in —

v vsakovrstnem perilu.

Nevestinske opreme.

Po tovarniških cenah, katerim se ni bati konkurence.

„: Prodoja se je že začela. :“

POPOLNA

OTVORITEV

☞ prihodnji teden.

Anton Novak, brivec v Trstu, via Belvedere št. 57, se toplo priporoča cenj. slovenskemu občinstvu za množične obiske. — SVOJI K SVOJIM! 2661

Trgovina kuhinjskih

potrebščin

Trst, ul. Commerciale 3.

Velik izbor kuhinjske in sploh
hišne priprave, porelane in ste-
klovine, luči in lesenih priprav.

ASTI in šumeči refošk

prave specijalitete oulikovane kleti

Radoslava Petrić-a

ZALOGA V TRSTU

ulica Geppa št. 12. - Telefon 1025.

Priporoča tudi svoja zajamčena pristna *dalmatinska vina*. — Posebne nizke cene preprodajalcem in odjemalcem na dom

Izredna razprodaja!!

Neverjetno ceno! 600 kosov za samo 3 K 80 vinarjev.

Krasna pozlačena prec. 36 ur tekoča pra na sidro z veržico, natančno idoča s triletnim jamstvom, moderna svilena kravata za gospode, 3 kom. najf. žepnih robcev, 1 kras. gosp. prstan, s ponar. kamnom, 1 krasna eleg. damska zaponka, pariška novost, 1 par double zlatih manšetnih gumbov s patentirano zaponko, 1 krasno 6-letno žepno zrcalo, 1 usnjata denarnica, 1 najfinejši žepni nož, 1 dišeče toaletno milo, 1 najfin. užigalo, 1 krasen album z najlepšimi slikami sveta, 3 šaljivi predmeti, velika veselost za stare in mlade, 20 komadov korespondenčnih predmetov in še 500 rabljivih, potrebnih predmetov. Vse skupaj z uro vred, ki je sama toliko vredna, stane 3 krome 80 vin. Pošilja proti povzetju dunajske razpoložljiva trdka Ch. Jungwirth, Krakovo A/4.

NB. Pri naročbi dveh avojev se priloži angleška brivna britev prve vrste. Za neugajajoče se vrne denar

Napredek vede!

Najenergičnejše in gotovo se zdravi sifilis s svetovnim sredstvom

IORUBIN CASILE

Stotine zdravniških potrdil potrjuje, da se uretralna zoženja, prostatitis, uretritis in meh. katarji korenito ozdravijo s **konfeti Casile**



N. Casile.

Konfeti Casile urejajo uriniranje, ne da bi bilo treba rabiti zelo nevarnih cevk (silinge), popolnoma odpravljajo in ublažujejo pečenje in pogosto uriniranje; edini korenito ozdravijo **uretralna zoženja** (prostatitis, uretritis, cistitis), mehurne katarje, kamen, nesposobnost za zadrževanje urina, sluzaste tokove itd. — Škatlja konfetjev Casile K 4.—

Iorubin Casile, najboljšje protisifilno in pozitivlajoče krištilno sredstvo, ki se uporablja z uspehom proti sifilisu, anemiji, impotenci, kostoholi, tishias, vnetju žlez, polnim madežem izgubi semena, polucijam, spermatoroi, steriliteti, neurasteniji, energičen razkrojevalec urinove kiseline itd. — Steklenica Iorubina Casile K 3-50.

Vbrisanec Casile zdravi beli tok, akutne in kronične katarje, vaginitis uretritis, eridometritis, vnetje in izpad maternice itd. — Steklenica vbrizga ca Casile K 3-50.

Kdor želi večjih pojasnij, tiskovin itd. naj naslovi dopis na lekarno Serravallo za g. Casile Trst, ki poda odgovor s obratno pošto zastonj in z vsvo rezervno. Priznani medicinski in elki CASILE se prodajajo v vseh akreditiranih lekarnah. — Zaloga v Trstu: Mario Lang, lekarna Serravallo.



Najboljše in najmoderneje sukno za moške in vojniško za ženske oblike razpoložljive najceneje... R. STERNECKI

Odda se postelja ulica sv. Lucije št. 6, I. nadstropje. 72

Soba meblirano odda slovenska družina v nasjem Farnetu 43, II. vrata 16. 84

Moblirana soba se odda takoj. Ulica Commerciale št. 32, III. 83

Debelo hrbtno slanino v 5 kilogramskih poštnih pošiljkah K 6.50, svinjako meso K 4.75, goveje, telečje, zadnje stegno K 4.15, franko po povzetju pošilja: V. Balo, Herincse št. 26, Ograko. 80

Modistinja prodaja najlepše opremljene klobuke, klobučinaste klobuke K 3. Ulica Nuova 45, I. 88

Vrata, okna, vratni zastori, hišna vrata, stop-njice, pomivalniki, kameniti okraski, ploče za hodnike, grede, balkoni itd. — Piccardi 18. 87

Postelja se odda takoj ul. Ermacora št. 7, II. nad. Rojan. 85

Prodaj parcelo z mladimi trtami in sadnim drevjem, ležečo ob obali morja, lepa lega, v Sv. Križu. Naslov pri inseratnem oddelku Edinosti pod št. 81. 81

Odda se sobica s hrano. 13 kron na teden. Torre bianca 15, vrata 12. 82

Hiša z vpeljano gostilno v trgu Ajdovičina se proda. Več pove H. Stibel, Trst, Corso 47. 90

Riccardo Baldassi, Rojan, ulica Rojan št. 7, (poleg „Konsumnega društva“) priporoča svojo mesnico. 86

Odda se takoj stanovanje, tri sobe in kuhinja. Oglasiti se v pekarni ul. Belvedere 57. 87

Praktikanta, Slovenca, z začetno plačo 1800 za skorajšnji vstop akcijske družbe. Ponudbe poštni predal 388, glavna pošta. 73

Sobica za 12 kron in dobra hrana se dobi ulica Rossetti 12, III. levo. 74

Odda se meblirana soba, prvo nadstropje, separati vhod. S. Pietro, Škorkija 8, Rojan. Fani Železnik. 84

Rokoko kostima, svilena, deček in deklica, se posodita eventuelno tudi prodaja po dobrih pogojih. Naslov na inseratni oddelku Edinosti. 59

Iščem kapitalista ali sodruga s 10.—15.000 K za izkoristiti važno iznajdbo. Ponudbe inseratnemu oddelku Edinosti pod „Gotov dobiček“. 10

Kislo zelje I. 40 kg kuf po K 4.80; 100 kg K 10.—. Kumarec in vsakovratno zelenjad po povzetju. ANTON LINEK, Znojmo. 23

Costante Marco priporoča cenjenemu obdinstvu svojo eganjarno in slaščičarno, nahajajočo se v ulici Molin a vento št. 51. Vsakovratni likerji in vino v steklenicah. Cene smerne. 60

Glasovir za koncert, izvrsten, drugi za učenca je na prodaj. Ulica Petronio št. 3, vrata 16. 2245

Obešala iz medi za zavese se prodajo po K 3.50. — Via Caserma 14. Umberto Cesca, trgovina z železino. 66

Služkinjo zdravo, ki zna samostojno kuhati in bi stalno ostala, išče advokatova družina, dobra služba, nastop takoj; doseganja bila 5 let. Via Maestimiliana 15, II. vrata 5. 38

Henrik Gropaiz zaloga oglja in drv, koksa in premoga. Ulica San Gilino 456. 60

Odda se soba v ulici Madonna del mare 2, IV. nad. vrata 16. 66

Josip Štolfa mizaraki mojster, Trst, ulica Belvedere št. 10. — Izvršuje vsakovratna mizaraka dela. 793

Josip Zavadlal Trst, ulica Marco Polo 6. Priporoča cenj. občinstvu

svojo pekarno Večkrat na dan svež kruh. Prodaja se moka iz prvih mlinov. Likeri in vino v steklenicah.

„Celeste Furlani“ Trst, ulica Belvedere šte. 57 priporoča cenj. občinstvu svojo trgovino jestvin in kolonijalnega blaga. Blago je vedno sveže in ceno jako zmerno. Postrežva tudi na dom.

„ZOBOZDRAVNIK“ Dr. Hinko Dolenc ordinira ulica S. Lazzaro št. 23. Sprejema od 9—1, 3—6.

Prepoved obiska „Narodnega doma“ v Puli razveljavljena.

PULA 11. (Izv.) Vojaška oblast je prepoved obiska „Narodnega doma“ odpravila, ker je ugotovljeno, da je inkriminirane besede izustila le ena posamična neodgovorna in povsem brezpomembna oseba. Vse naše prebivalstvo pozdravlja to odredbo oblasti z največjim zadoščenjem. Sedaj, zvečer, je ves „Narodni dom“ poln občinstva, ki je vzradočeno in napiva navdušeno. V obče se naglašja, da velik del zasluge na odvrnitvi velike te nevarnosti za vse naše življenje v narodnem in gospodarskem pogledu gre „Edinosti“, ker je nastopila tako premišljeno in pametno in napravila na oblasti velik utis.

Kraljeve častitke za pravoslavni božič.

BELOGRAD 11. (Izv.) Balkanski vladarji so si o priliki pravoslavni božičnih praznikov prisrčno častitali. Zanimivo je, da je rumunski kralj poslal srbskemu kralju Petru ljubeznivo častitko.

Strah pred generalno stavko na Ogrskem.

BUDIMPEŠTA 11. (Izv.) Danes ob 11 se je sestel ministrski svet, ki se je po uradnem poročilu bavil s tekočimi zadevami. V političnih krogih pa menijo, da so se najbrže posvetovali o položaju, ki bi znal nastati, če bi izbruhnila od socialistov napovedana generalna stavka. Ministrski predsednik Lukacs je baje pripravljen, da uduši stavko z izjemnimi odredbami, ki si jih je že pripravil. Za črnogorski Skader.

RIM 11. (Izv.) Kralj Nikolaj je s Cetinja zaprosil italijanskega kralja, naj osebno posreduje glede Skadra.

Prodaja Lloydovih zemljišč.

DUNAJ 11. (Izv.) Včeraj predpoldne se je sestel pododsek proračunskega odseka, da presodi nakup zemljišč Lloydovih arzenalov. Načelnikom je bil izvoljen poslanec Maštalka. Pododsek je sklenil, da se povsetuje o celem kompleksu, dasi je vlada leta 1910 s finančnim zakonom odobrila nakup in bi se lahko sedaj reflektiralo samo na grajo poslanca Malika. Nato je bila seja prekinjena in se je nadaljevala danes. Posl. G'ockel je izjavil, da je odpadel važen pogoj za subvencioniranje Lloyda, namreč pospeševanje domačega paroplovstva vsled opustitve ladjedelnice. Posl. Lang je trdil, da je država kupila Lloydova zemljišča in napravila skladišče za premog, kar je za pristan velikega pomena. Država gotovo ni sklenila stabe kupčije. — Vladni zastopnik Riedel je izjavil, da je v dogovorih, ki jih je država s Lloydom sklenila leta 1852 in 1856, določilo, da država lahko odkupi zemljišča, ali le če izplača kupnino, ki jo določijo obojestranski cenilci.

Zastopnik vlade se obrača proti očitjanju, da bi škodovalo skladišče za premog domači produkciji, ker prihaja s tem tuji premog v deželo. Konstatira, da skladišče z masineinim obratom ne škoduje domačemu premogarstvu, ker ne bodo severni premogokopi merodajni za tržaška skladišča, dočim se pridobiva v južnih le rujavj premog. V interesu paroplovbe pa je skladišče za premog nujno potrebno.

Zastopnik vlade poudarja na to, zakaj ni možno napraviti pristana za premog v Miljah, Žavljah, ali pa ob pomoči VIII in motivira s tem nakup Lloydovih arzenalov.

Grške izgube.

SOLUN 11. (Kor.) Turki trde, da so imeli Grki pri Janini in Bizani do 7000 mrtvih in ranjenih.

Povratek srbskih čet preko Reke?

DUNAJ 11. (Izv.) V nekaterih krogih zatrjujejo, da se bodo srbske čete iz Drača, ko ga zapuste, na avstrijskih ladjah prepeljale na Reko, od koder se vrnejo po železnici v Srbijo. To pot morajo voliti, ker so albanski predeli tako zasneženi, da Srbi ne morejo domov.

Novo morsko kopališče?

DUNAJ 11. (Izv.) Iz Budimpešte se javlja, da nameravajo banka „Unlon“, „Bodenkreditbank“ in Avstr.-bos. banka ustanoviti družbo z 12 milijoni kron, ki bi urenila med Opatijo in Reko morsko kopališče. Mesto Reka bi podaljšalo do kopališča električno železičo. Na Dunaju o takem načrtu ne vedo ničesar.

Življenje greni mučec kašelj, ki telo slabi in otežuje vsako delo. Točno ublažitev in hitro odstranitev omogoča prijetno dišeči Thymomel Scillae iz lekarne B. Fragner v Pragi. Steklenice po K 2.20 se dobe skoraj v vseh lekarnah, vendar je treba strogo paziti na ime preparata in izdelovatelja.

ABADIE PARIS Dobe se v vseh trafikah

Optimizem vlada tudi glede rumunsko-bolgarskega spora. Dočim je namreč prišlo davi iz Londona poročilo, da se vzemirjajo radi teh diferenc in se to tudi tekom dneva ni izpremenilo, trde v dunajskih diplomatskih krogih, da napetost položaja popušča in da je izključeno, da bi izbruhnila vojna. Seveda pravijo, da vloga, ki jo igra Rumunija, ni našla simpatij, ker Rumuni izrabljajo neprijetni položaj Bolgarije, da bi se okoroštili. To bi se jim pa morda slabo obneslo, ker hoče Rusija, ki bi se takoj vmešala, tak polskus preprečiti. Vsled tega se bodele Rumunija in Bolgarija gotovo sporazumeli.

Nasprotno oficijelnemu optimizmu so na Dunaju nekako uverjeni, da pade Kocka v rumunsko-bolgarskem sporu v nedeljo (danes) ali ponedeljek. Boje se, da bode Rumunija kratkoma zasedla zahtevano ozemlje. Glede albanskih mej je položaj še vedno isti, a tudi glede Egejskih otokov ni ne trozveza ne triplecenta menjala svojih nazorov.

Okoli Skadra.

CETINJE 11. (Uradno.) Turške čete na Tarabošu so včeraj napadle predstraže črnogorske južne armade, pa so bile odbite. Streljalo se je iz pušek in topov cele tri ure, a našim četam ni bila prizadejana nikaka škoda.

Položaj v Skadru mora biti zelo slab. Dnevno se namreč javljajo našim četam begunci in pravijo, da so razmere v mestu izlasti za prebivalstvo, nevzdržljive.

Rumunija in Bolgarija.

LONDON 11. (Kor.) Posebni izvestitelj „Matinov“ javlja, da mu je rumunski minister za notrajne zadeve, Take Jonescu, izjavil, da bo danes predlagal dr. Daněvu, da bi naj Bolgarija odstopila Rumuniji kos ozemlja, čim bo izvedela, kaj hoče Turčija (?)

Srbske bombe v Savi?

DUNAJ 11. (Izv.) „Fremdenblatt“-u javlja iz Sarajeva, da so blizu Brčke potegnili ribiči iz Save zabojo, v katerem je bilo 16 srbskih bomb, ki jih rabijo srbski četaši. Uvedli so preiskavo, da razjasnijo tajnstveno zadevo.

Komisija ekumenskega patrijarhata.

CARIGRAD 11. (Kor.) Ekumenski patrijarhat je sestavil komisijo, ki bode izdelala spomenico za mirovno konferenco in reunijo poslanikov v Londonu. Spomenica bode obrazložila, kako bi se dali varovati interesi grškega naroda v pokrajinah, ki bodo priklopljene Bolgariji in Srbiji. — V komisiji sta tudi dva bivša grška poslanca.

Vesti iz Drinopolja.

BELGRAD 11. (Izv.) V Drinopolju je baje strašna draginja. Kilogram kruha stane 8 pilastrov. Civilno prebivalstvo se je deloma uprlo in blizu tisoč oseb se je že baje javilo pri oblegajočih srbskih četah. Neki list poroča, da je posadka baje že ponudila generalu Štefanoviču, ki veljuje srbskim oblegovalcem, da se preda.

Za svete grobove se Turki boje.

CARIGRAD 11. (Kor.) Mladoturški poslanec iz Magnezije, Hajdar, je poslal sultanu brzojavko, s katero mu javlja, da je narod sklenil, da ne izroči grobov Kalifov na Kosovem in v Drinopolju. Razven tega je prosil sultana, naj izroči vlado zmožnim rokam in nadaljuje vojno.

Turški misijonarji v Anatoliji.

CARIGRAD 11. (Izv.) Zveza ulem je sklenila poslati najbolj uglednih propovednikov v Anatolijo, kjer bodo imeli nalogo pridigovati, da se mora islam prilagoditi moderni civilizaciji, nadalje vabiti nomade, da se ustaliijo in propovedovati mir z nemohamedanci. Koncem vsega pa so sklenili protestirati pri velesilah proti sistematskemu izrivanju Turkov iz Evrope in proti zatiranju mohamedancev.

Avstrija je kršila neutralnost?

DUNAJ 11. (Izv.) Politični krogi trde, da so avstrijske ladje vihotapile v Albanijo mnogo tisoč pušek belgijskega izdelka. (Ce je to res, potem je smatrati dejstvo za eklatanten dokaz, da je Avstrija kršila neutralnost. — Ured.)

Petrolej se bo podražil.

KRAKOV 11. (Izv.) Gališke rafinerije petroleja so zvišale ceno petroleju za 35 K. Nesreča z avtomobilom.

INOMOST 11. (Kor.) Na cest iz Ehrwalda in Parten Kirchen se je zvalil pred preteklo noč avtomobil s ceste po rebri navzdol. En potnik se je pri tem ubil, štiri osebe so pa lahko ranjene.

Tahy je zbolel.

DUNAJ 11. (Izv.) Avstrijski konzul Tahy je zbolel, da ne bo mogel prisostvovati slovesnemu vmeščenju v Mitrovici. Pri slavlju ga bode zastopal belgrajski konzul Wildner.

Poroka nadvojvode Matilde.

DUNAJ 11. (Kor.) Davi se je poročila v Žitcu nadvojvodinja Matilda, hči nadvojvode Karola Štefana, s princem Oliverjem Czartoryskim.

Preosnova pouka v Angliji.

LONDON 11. (Kor.) Lord Haldane je tekom nekega razgovora v Manchestru izjavil, da namerava vlada čisto preosnovati našo pouka.

zazranja, da hladni grob mu bo Soča. Vse se je žaloštilo za njim; ni čudo, ko vendar vsi vedo, da Soča ni sedaj posebno gorka. Kako pa so v četrtek zjutraj odprli zijala, ko so izvedeli, da srčni V. ni izginil v valovih Soče, ampak da se nahaja pri svojem preljubem Scarmigianiju v Veroni, učitelju mazinjanske fafare, ki je moral za vedno vzeti slovo od naših lepih dežel, da mu tam kolikor more, pomaga na polju glasbe.

Izginil je tudi drug neki mladenič, aih za tem ni nobeden več v skrbeh, ker me-miljo, da je tudi ta šel k mučeniku Scarmigianiju.

Pevsko in brašno društvo „Zora“ v Bukovici bo imelo v nedeljo dne 19. t. m. ob 3 pop. v društveni sobi svoj redni občni zbor. Prosimo polnoštevilne udeležbe. Iz Krepelj. Dne 1. t. m. je imelo tukajšnje Brašno-vinogradsko-sadlarsko društvo svoj redni občni zbor. Udeležba je bila obilna od strani udov in neudov. V veliko zadovoljstvo za zborovalce je bilo sporočilo, da je društvo pridobilo v last še drugo zemljišče, obsegajoče 2200 kv. m., za priditev nove drevesnice, da je deželni odbor naklonil društvu podporo 400 K in da je tudi c. k. namestništvo v Trstu obljubilo podporo. Društvo ho v prihodnje izdelovalo cemetne stebre za stavbe v vinogradu in matičnjaku. Zborovalce je posebno zanimalo sporočilo odbora, kako dobre vspehe ima društvo z umetnimi gnojili. Že osem let gnojil s takimi gnojili in pridelek na grozdju in sadju je obilnejši, nego je bil popred, ko je porabljalo hlevski gnoj. Minolo leto je društvo dobilo nekoliko Tomasove žilindre iz tvornice v Berolinu za poizkuse. In sicer znamko Zvezda. Tudi vspeh teh poskusov je bil jako povoljen.

Naše društvenike posebno veselil vnema gospoda učitelja Frana Vendranima iz Dutovelj za naš gospodarski napredek. Vedno vspodbuja z dobrimi nasveti. Tudi jih je razveselil pristop gospoda učitelja Mahorčiča v Dutovljah.

Po zborovanju so zborovalci ostali v razgovoru pri časi terana iz društvene kleti. Napivali so dobrotnikom in sklenili piameno voščiti jim srečno novo leto.

Vesti iz Istre.

Razmere pri pošti v Voloski. Ta pošta nam res služi v dokaz, da slavno c. kr. poštno ravnateljstvo v Trstu jednostavno prezira želje in zahteve občinstva mesta Voloske. Ravnateljstvo v Trstu ve prav dobro, da je v Voloski 99% prebivalstva hrvatske narodnosti, a se vendar ne ozira na to in pošilja tu sem poštarje, ki bi pač spadali dol kam v Kalabrijo. Taka prikazen je tudi sedanjí poštar Arturo Grossich, ki mu smrdi vse, kar le diši po hrvatskem ali slovenskem. Njemu ne zamerjamo toliko, ker vemo, da se tu med nami strašno neprijetno počuti, in vemo, da bi on sam najraje komandiral kje okoli Rima; zamerjamo pa c. kr. poštneemu ravnateljstvu v Trstu, ki take ljudi proti njih volji pošilja v kraje, kakor je Volosko in ne drugam, kjer jim ne bi bilo treba poslušati jezika, ki ga mrze. Naj slavno c. kr. ravnateljstvo v Trstu take sorte ljudi, če se jim ima že tako rado, lepo dene v steklo in se bo lahko ponašalo s to zbirko; aih med nas naj jih ne pošilja, ker smo veseli, da smo se enkrat iznebili svojih lastnih renegatov.

Odkar je ta človek v Voloski, so se razmere pri ti pošti tako spremenile, da nam pač ne morejo biti po volji. Blažena italijensčina zopet odmeva v itak že zaduhlih lokalih, in gospod višji poštar kar besni če sliši iz vrst svojih podrejenecv kako hrvatsko ali slovensko besedo. Sličajno pa so sedaj vse uradnice Slovenke in tem govori energično, da je uradni jezik nemški. Ko pa je tu bila neka uradnica po njegovi želji, se mu je pa kar srce topilo, da je mogel po ves dan čebijati z njo v blaženem jeziku. In tudi z listonoši uraduje samo v italijanskem jeziku.

Za danes prosimo slavno c. kr. poštno ravnateljstvo, da tega človeka podučí, da ni v Kalabriji ampak, da svoj kruh služi sedaj med nami, kjer se mora pač drugače vesti in spoštovati naš jezik v vsakem oziru. Ce mu pa to slučajno ne more iti od srca, naj ga pa pošljejo tja, kamor spada!

BRZOJAVNE VESTI.

Položaj ni preresen.

DUNAJ 11. (Izv.) Nasproti pesimistovskim vestem iz Londona izjavljajo v dunajskih političnih krogih, da se ne sme presojati položaja prečno. Kar se tiče nad za mir, so na Dunaju še vedno mnenja, da bode Turčija popustila, seveda še je, ko jo bodo veselile s svojo intervencijo na to opozorile, da bi je nadaljna vojna ne izpodila samo iz Evrope, ampak bi jej ogrozila tudi azijsko posest.

Saj se že danes precej neprikrilo od strani veselih razpravlja o vprašanih azijske Turčije. Armenska zadeva je prišla na primer že v akuten stadij in zadnji čas le, da Turčija konča vojno in se posveti pametni organizaciji azijskih pokrajin. Če pa ostane Turčija irredovratna, bode evropska diplomacija kmalu mogla preprečiti vojno. Izlasti zadnje četbeje se je pokazalo, da diplomati veliko več govore, nego morejo storiti države.

JADRANSKA BANKA

TRST, VIA CASERMA IN RISPARMIO ST. 5 (LASTNI POSLOPIŠČE)

POSLOVANJE IN PROMETA: **POSLOVANJE V TRSTU, VENEZIJI, ZAGREBU, BEOGRADU, VARŠAVI, BUDAPEŠTI, BRATISLAVI, PRAGU, SOFII, BUKUREŠTU, KIJEVU, MOSKVI, PETERSBURGU, RIGI, S. PETERBURGU, VILNIJU, ŽENEVI, ŽURICHU.**

POSLOVANJE NA VARNOSTNE PAPIRE IN BLAGO LEŽERNO V **AVSTRiji, BELGIJI, DANIJI, FRANCOZIJI, ITALIJI, NEMCIJI, ŠVEDSKU, ŠVICI, ŠPANIJI, ŠVAJČARSKI, ŠVEDSKU, ŠVICI, ŠPANIJI, ŠVAJČARSKI.**

SAFE - DEPOSIT - PROMESE

REKONTA - JADRANSKA

MONJALNICA.

VLOGE NA KNJIŽICE

OD DNEVA VLOGE 4% DO DNEVA VZDIGA

NA TEKOCI IN ŽIRO - RAČUN PO DOGOVORU.

ŽIVAHNA ZVEZA Z AMERIČKO - AKREDITIVNI

URADNE URE: 9-12, 2^{1/2}-5^{1/2}.

REKONTA - JADRANSKA

POSLOVANJE V TRSTU, VENEZIJI, ZAGREBU, BEOGRADU, VARŠAVI, BUDAPEŠTI, BRATISLAVI, PRAGU, SOFII, BUKUREŠTU, KIJEVU, MOSKVI, PETERSBURGU, RIGI, S. PETERBURGU, VILNIJU, ŽENEVI, ŽURICHU.

POSLOVANJE NA VARNOSTNE PAPIRE IN BLAGO LEŽERNO V AVSTRiji, BELGIJI, DANIJI, FRANCOZIJI, ITALIJI, NEMCIJI, ŠVEDSKU, ŠVICI, ŠPANIJI, ŠVAJČARSKI.

SAFE - DEPOSIT - PROMESE

REKONTA - JADRANSKA

MONJALNICA.

Filijalke v Opatiji in Ljubljani.

Zobotehnični ambulatorij Univ. zdravnika **Dr. Makso Barry**

Ermanno Schultze, I. tehnik.

Trst, ulica Caserma šte. 17, II. nadstr.

Posebni zavod za umetne zobe brez ustne plošče. Plombiranje z zlatom, platinom in porcelanom. Vsa dela brez bolečin. Zdravljenje krivo rastočih zob. Zmerne cene. Sprejema od 9 do 1 in od 3 do 6 popold.

Ivan Kosmerlj
IVANOV

Rojan, ul. Montorsimo št. 7, podružnica ul. Moreri št. 77, priporoča o. občinstvu svojo trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.

F. Pregel

Trst, via Giuseppe Caprin 10 (pri Sv. Jakobu) priporoča cenjenemu občinstvu svojo znano **mirodilnico.**

Prodaja se vsakovrstne mirodije in drugo šipe, barve, kisline in profumerije. Sveče petroleje in mineralna voda. Cene zmerne.

Pekarna in sladničarna MIKUSCH

zalagatelj zadruga o. kr. držav. uradnikov
Trst - Piazza S. Francesco d'Assisi 7.

Prodaja moke I. vrste, sladčice in prepečenč. (biskoti) najboljših vrst, velika izbira bombonov za otroke, sveži kruh trikrat na dan, buteljke, fina, desertna vina, dalmatinska in istrska vina z razprodajanjem pive v steklenicah. Izdeluje kruh z zdravim higijeničnim električnim strojem. Drž. uradnikom 5% popust.

RESTAVRACIJA AURORA

Najstarejša restavracija za koncerte
Trst, ul. Carducci št. 13.

Podpisani opozarja spoštovano občinstvo od danes dalje na znano renomirano umetniško : **tamburaško društvo : „GORA“** (gospic in 2 gospoda) pod prizanim vodstvom g. A. Klepiča, Prvikrat v Trstu.

Posebno izbran glasbeni program za tamburice in petje.

KONCERT

traja vsaki večer od 7. do polnoči **VSTOP PROST.**

Za mnogobrojen obisk se priporoča **JOSIP DOMINES.**

Poleg renomiranega Goessovega piva se točijo pivo Renschel-Bräu iz Kulmbacha.

Aristide Gualco - Trst

via S. Servolo 2. - Telefon 329, Rom. VI.

Odlikovana tovarna (z zlato / svetinjo) cevi in cementnih plošč, teracov in umetnega kamna.

Sprejema vsakovrstno delo - cementu. Cene zmerne, delo točno.

Tehnična poslovница

FRANC & KRANC, Trst,
(prej Schnabl & Co. Succ.)

dobavata:

Tančice najizvrstnejše motorje za bencin, plin, upojni plin in motorje za nafto, sistem „Diesel“ stoječe in ležeče uestrojbe.

Lokomobile na bencin in pare. Prevzemajo delo industrijskih tovarn kakor: Mlati za moko, stroji za proizvodnjo olja, tovarne lože, stroji za kamensolno, stroji in tovarne za cement, stroji in nameštjenja za mizarstvo obrt, centralne kurjatev, stroji za drobljenje različnega blaga, kemične tovarne itd.

Nameštjenje za električno razsvetljavo in prenos moči. Električna vadijala za osebe (Lift) sistem Pedretti, kakor tudi vadijala za blago. Stroji za kovaško in druge obrti. Moderno transmišije. Sesalke in cevi vsake vrste.

Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vsakovrstne cevi. Orodje in stroji za poljedelstvo in prede za vino. Olje, zamahi, pipe itd.

„Andare“ najboljši in najcenejši pokrov hiš.

Proračuni in obisk mehanikov sastoj.

Ivan Krže

Trst - Piazza S. Giovanni št. 1.

Zaloga kuhinjskih in kletarskih potrebščin od lesa in plestenin, lakafov, brest, čebrov in kad, sodčkov, lopat, rešet, sit in vsakovrstnih kolev, jerbazev in metel, ter mnogo drugih v to stroko spada. **Priporoča** svojo trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.

Kuhinjsko posodo vsake vrste bodi od porcelana, smaltje, emaila, kositerja ali cinka, nadalje pasamanterje, kletke itd. - Za gostilničarje pipe, kroglice, smiljene in steklene posode za vino.

Ivan Žniderčič

Trst, ulica Belvedere 17, Trst

Trgovina jestvin in kolonijalij.

Zaloga testenin iz Bistrice in Neapolja, vsakovrstna olja, mila, kave itd. **VELIKA ZALOGA** vseh potrebščin za živino kakor: otrobi, koruzo itd. Pošilja na dom in itd. po pošti. Cene ugodne in točna postrežba.

Točne ure prodaja Emilio Müller

najuglednejša in najstarejša prodajalnica ur v Trstu, via S. Antonio (vogal ulice S. Nicolò).

VELIKA IZBERA verižne, klatih, urebnih, kakor tudi stenskih ur vsake vrste. Ustanovljena leta 1838.

Gostilna Max

Trst, via Petrosalo 2 (pri nov. trgu). Točijo se istrsko in domače črno in belo vino, kraški teran, vipavsko vino in Dreherjevo pivo. Točijo se tudi vsakovrstni likeri in žganje ter nova kuhinja vedno pripravljena z gorškimi in miznimi jedili.

Tržaška posojilnica in hranilnica

Piazza della Caserma št. 2. - Telefon 952.

Ima na razpolago jeklene varnostne celice

ki je varna proti vnanu in požaru, v kateri so SHRAMBICE, ki se oddajajo strankam v najem in stor:

za celo leto kron 30, za četrt leta kron 12
za pol leta „ 20, za en mesec „ 6

Shrambice so 24 cm visoke, 34 cm široke, 48 cm globoke. Shrambice so more drugi odpreti kakor stranka, ki sama osebno skranjuje svoje stvari, kojih ni treba prijaviti.

Oddaja hranilne puščice

katero priporočajo posebno starišem, da na ta najavnejši in najvpelejši način navajajo krediti svojo deca. Nadaljnje pojavnosti daje zavod ob uradnih urah.

Nov velik dohod oblek za moške in dečke za jesen in zimo v dobroznami trgovini

Alla Città di Trieste
ul. Giusepè Carducci št. 40

kjer dobite obleke, sukaje, remglane, površnike, kratke sukaje s krznenim ovrtnikom, plašči iz pravega tirolskega sukna za dež, Velika izbor delovnih oblek, hlač, srajc, spodnjih srajc itd. itd.

Velikanska zaloga inozemskega in domačega blaga. Sprejemajo se tudi naročila po meri. Vse po ne-erjetno nizkih cenah v trgovini

Alla Città di Trieste
ul. Giusepè Carducci št. 40 (bivša ul. Torrente)

Ottoman tu, Ottoman tam
povsod me iščejo
povsod me radi imajo.

OTTOMAN

CIGARETTES ORIENT
OTTOMAN

Živnostenska banka, pedružnica v Trstu

Vplačana delniška glavnic K 80.000.000- Rezervni in varnostni zakladi K 23.000.000-

IZVRŠUJE VSE V BANČNO STROKO SPADAJOČE TRANSAKCIJE

Sprejema vloge na vložne knjižice in jih obrestuje

od **4¹/₂** do **4³/₄** sorazmerno dogovorjenim izplačilnim pogojem.

Vloge v tekočih in naložbenih računih obrestuje po dogovoru najugodnejše.